

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah.
Valja za celo leto \$6.00
Za pol leta 3.00
Za New York celo leto 7.00
Za inozemstvo celo leto 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 242. — ŠTEV. 242.

NEW YORK, THURSDAY, OCTOBER 14, 1920. — ČETREK, 14. OKTOBRA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

FARMERJI HOČEJO VIDETI PREDSEDNIKA

PROTESTIRATI HOČEJO PROTI POLITIKI VLADE, KI BAJE ŠKODUJE POLJEDLSKIM INTERESOM. — ZAGOTOVILO JUSTIČNEGA DEPARTAMENTA. — ORGANIZIRANE TOLPE POŽIGAJO BOMBAŽNE NASADE.

Washington, D. C., 13. oktobra. — Zastopniki poljedelskih interesov, ki se nahajajo tukaj, da razmišljajo o sredstvih, kako bi se dalo ustaviti padanje cen poljedelskih produktov, upajo, da jim bo predsednik Wilson še tekom današnjega dneva dovolil avdienco, ki bo protestirala pri predsedniku proti politiki zakladniškega departamenta, ki ima za posledico zmanjšanje vrednosti ameriškega denarja.

Prošnjo za konferenco, katere naj bi se udeležili tudi člani kabineta, sta predložila predsedniku senatorja Overman iz North Carolina in Harris in sicer v imenu farmerskih organizacij.

Delegacija pričakuje tudi, da bo predložila poziv za bolj liberalno politiko, tikajočo se vladnih posojil.

Zastopniki poljedelcev izjavljajo, da bodo izgubili farmerji na tisoče milijonov dolarjev, če se bo ustavilo padanja cen njih proizvodov.

Komitej, v katerem je zastopana vsaka poljedelska organizacija, ki se udeležuje kongresa, sestavlja ugotovilo na javnost, v katerem se o pojasnilo zadrege farmerjev in živinorejcev.

Sestavili so resolucijo, v kateri obsojajo delavnost takozvanih "nočnih jezdecev" v južnih državah, kjer se proizvaja bombaž. Rehabilitacija bombažnega trga je soglasno s to resolucijo preje otežkojena kot pa pospešena vsled delovanja teh organiziranih tolpe, kojih naloga je požigati bombažne nasade ter tako na umeten način držati v višini cene bombaža.

Justični departament je dal zagotoviti, da bo takoj uvedel preiskavo, s katero se hoče dognati, če je bila s tem kršena kaka zvezna postava, v katerem slučaju bo departament odredil zvezno kazensko zasledovanje teh "nočnih jezdecev".

ATENTAT NA SRBSKEGA PRESTOLNASLEDNIKA

POD NJEGOVIM ŽELEZNIŠKIM VOZOM JE EKSPLODIRALA BOMBA. — LJUDSKO GLASOVANJE NA KOROSKEM. — NEMCI SO DOBILI SKORAJ PETDESET TISOČ GLASOV. — ŠTETJE JE BILO VČERAJ KONČANO.

Pariz, Francija, 13. oktobra. — Iz zanesljivega vira je dospelo poročilo, da je bil v Sarajevu vprizorjen atentat na srbskega prestolonaslednika Aleksandra. Neznani atentatorji so položili pod njegov železniški voz dve bombi, ki sta skoraj istočasno eksplodirali.

Bombi sta pa izgrešili svoj cilj. Prestolonaslednik je bil nepoškodovan, dočim sta bila dva člana njegovega spremstva lahko ranjena.

Oblasti so uvedle strogo preiskavo, toda dosedaj se jim še ni posrečilo priti atentatorjem na sled.

Značilno je, da ni jugoslovansko časopisje objavilo o tem atentatu nobene besede.

Takoj po atentatu je odstopil sarajevski župan z vsemi svojimi svetovalci.

Celovec, 13. oktobra. — Danes je plebiscitna komisija uradno objavila, da se je izvršilo ljudsko glasovanje glede vprašanja, če naj pripade del Koroske Avstriji ali Jugoslaviji, Avstriji v prid.

Za Avstrijo je bilo oddanih približno 49.000 glasov oziroma devetpetdeset odstotkov.

ZDRAVSTVENO STANJE GRŠKEGA KRALJA.

Atene, Grška, 13. oktobra. — Zdravstveno stanje kralja Aleksandra, ki je bolan že več dni vsled tega, ker ga je ugriznila neka opica, je opisano v oficijelnem bulletinu njegovih zdravnikov na naslednji način:

Kralja so ob osmih zvečer včeraj zopet prijeli napadi mrzlice, a ti napadi niso trajali tako dolgo kot predidni večer. Njegova temperatura je znašala ob enajstih zvečer 40 centigradov ali 104 stopinje Fahrenheita ter je padla do osmih zjutraj do sto stopinj Fahrenheita.

Splošni položaj je neizpremenjen.

MACSWINEY.

London, Anglija, 13. oktobra. Terence MacSwiney iz Corka ni preživel, posebno dobro noč, kot se glasi v ugotovilu, katero je izdala Liga za samodoločbo Irske.

Glasi se, da ga je našel danes zjutraj neki zdravnik izdatno slabega if da njegov duh ni več tako čist kot je bil izza časa, ko je pričel s svojo stradalno stavko.

CUNARD PROGA

PARNIK "PANNONIA"

odpluje dne 9. novembra.

Cena do Trsta in Dubrovnika \$125.00

Tvrdba Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrdba Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrdba Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrdba Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.



FRANCOSKI PREDSEDNIK MILLERAND NADZORUJE ČETE OB RENU.

NOVOSTI IZ POLITIČNIH TABOROV

Governer Cox v Peoria. — Demokrat je dal za Hardinga \$500. — Od tukaj in tam iz politične arene.

Marion, O., 13. oktobra. — Senator Harding je včeraj popoldne zopet odstopal od tukaj v spremstvu svoje žene ter ostale družbe, da obišče meje države tekom svojega drugega obiska ter jih priobli za svoje geslo: — Američa first. — v nasprotju z mislijo, katero predlaga governer Cox in ki se tiče Lige narodov. Mogoče je to zadnje daljše potovanje republikanskega predsedniškega kandidata pred volitvami. Ni še gotovo, kedaj bo prišel senator Harding v New York in tudi ne, če bo sploh prišel.

Peoria, Ill., 13. oktobra. — Demokratični predsedniški kandidat governer Cox, je očitil senatorju Hardingu v nekem govoru, katerega je imel tukaj, da omahuje republikanski kandidat v vprašujo Lige narodov semintja in da ploh ne ve, kje da stoji.

Governer je ponovil, da je prejšnji predsednik Taft označil od senatorja Hardinga predlagano "zvezo narodov" kot nepraktično.

Decatur, Ill., 13. oktobra. — Franklin D. Roosevelt, demokratični kandidat za mesto podpredsednika, je obolžil republikanskega predsedniškega kandidata Hardinga v nekem govoru, katerega je imel tukaj, da se je slednji neprestano držal politike omahovanja semintja.

Neki Morvis iz Westchestra, ki je bil celo svoje življenje demokrat, je poslal za republikanski sklad pripevek \$500. z utemeljenjem da je Liga narodov prazen sen in prazna iluzija.

Mrs. Henry Phipps, žena jeklarskega magnata in večkratnega milijonarja, je izdala poziv na republikanske ženske, v katerem pravi, naj se odločijo od republikanske stranke ter glasujejo za Ligo narodov.

Predsednik Wilson in njegova žena sta se dala po pošti registrirati za volitve v Princeton, N. J.

Neka delegacija Amerikancev italijanskega izvora se je oglasila pri Dudley Field Malone-u, governerskem kandidatu Farmers Labor Party ter mu zagotovila, da bo pretežna večina italijanskih glasov glasovala zanj.

BRZOPARNIK "CALABRIA"

Brzoparnik "Calabria", Anchor proge odpluje v Trst 23. oktobra.

Cena vožnje do Trsta III. razred samo \$105.00 s takso vred.

Za vsa pojasnila se obrnite na tvrdbko

FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York.

Dotičnega kaznjena so privedli nato pred ravnatelja, ki ga je vprašal, kje ima skrito pilo. On čilo ravnatelju izvabiti mu skrivni hotel dati odgovora in pri nastani preiskavi niso našli ničesar. Jetnika so spravili nato v drugo celico in tudi tam je bil par dni pozneje prepiljen drog, ne da bi bilo mogoče priti orodju na sled. Vsi so si belili glave, a jet-

STRAŠNO GROZODEJSTVO

Farmer je zakopal dva otroka pri žvem telesu, ker je bila letna bolj slaba kot je pričakoval.

Lansing, Mich., 13. oktobra. — Včeraj so tukaj prijeli farmerja Earl Roopa, katerega dolže, da je v ponedeljek svoji dve hčerki, Dorotejo in Bernice, v starosti treh in dveh let umoril na svoji, deset milj od tukaj ležeči farmi s tem, da je oba otroka zakopal pri živem telesu. Kot vzrok tega strašnega dejanja je Roop navedel, da se je nahajal v finančnih težkočah. Razventega se je ponesrečila njegova letina in šerifu je pripovedoval, da se je že skoro eno leto pečal z mislijo, da umori svoja oba otroka.

Na povsem mirnem način je pripovedoval Roop, da je spravil oba otroka iz hiše na polje, skozi katero teče Red Cedar reka. Nato je omotil oba otroka s kloroformom ter pričel kopati jamo v bližini reke. Med tem, ko je bil zaposlen s tem, se je starejša hčerka, Doroteja, zopet zbudila ter pritekla proti njemu. Prijel je za mlajšo, Bernice, jo položil v jamo, vrzel za njo Dorotejo ter zakopal jamo z mokrim blatom.

Oblasti niso hotele izprva vrjeti ter so se prepričale šele potem, ko je Roop odvedel uradnike na dotično mesto, kjer so izkopali trupla obeh otrok.

Mati obeh deklic, ki je šele pred šestimi dnevi porodila dečka, se nahaja na domu v opasnem stanju. Dosedaj je še niso obvestili o usodi obeh ostalih otrok.

Domneva se, da je izvršil Roop svoj strašni čin v napadu blaznosti, o čemur prča tudi mir, s katerim govori o zločinu.

ŽENJALEN BEG IZ JEČE.

Pravo mojstrsko delo v umetnosti bega iz jetnišnice je vprizorilo par jetnikov v Marion County jetnišnici v Indiani. Odstranili so masivne droge z oken svojih celic.

Nato pa so razrezali jeklo s pomočjo meha in prežagali z lahkoto droge.

Kako je mogoče skriti za to potrebno pilo, nam dokazuje naokoli slučaj ki se je dogodil v reki angleški ječi. Tam so nekega dne našli, da je debel drog na oknu neke celice prepiljen.

Dotičnega kaznjena so privedli nik se je smehljaj ter molčal. Ko so ga izpustili iz ječe, se je posrečilo ravnatelju izvabiti mu skrivni rosta. Mož je utaknil svoje prste v ust ter potegnil iz njih majhno urarsko pilo, ki je bila z zanjko privezana na močno nitko. Pilo je imel skrito v svojem goltancu in nitka je bila pritrjena na enega izmed zobov.

BOLJŠEVIKI SO UVEDLI OFENZIVO

Na krimski fronti je bilo uničenih par poljskih oddelkov. — General Wrangel se je umaknil.

London, Anglija, 13. oktobra. — Uradno sovjetno poročilo naznaja, da so imeli boljševiki precej uspehov na celi črti južno od Minska pa do Krima. V okraju Aleksandrovska sta bili uničeni dve kompaniji neke poljske divizije. Poročilo pravi med drugim: — Zapadno od Minska, v okolici Bokova, se vrše vroči boji. Pri Žitomiru smo pregnali sovražnika iz Pulina. Pri Novem Konstantinovu smo odbili močan sovražni napad. Sovražnik je zasedel več vase na bregu Dnjepra, pa smo ga po kratkem boju pregnali.

Varšava, Poljska, 13. oktobra. Soglasno z uradnimi poročili se bore Poljaki z boljševiki pri Kojdanovu, jugozapadno od Minska. Poljaki so vjeli kakih dvesto boljševikov ter pogнали tri ruske divizije preko črte, ki jo je do ločilo premirje.

Carigrad, Turčija, 12. oktobra. Boljševiki so odvzeli generalu Wranglu Mariopol in Berdijansk ob Azovskem morju.

Carigrad, Turčija, 13. oktobra. Pred tremi dnevi se je mudil tukaj veliki knez Mihael Aelksandrovič, dva dni pozneje so ga pa videli v Sebastopolu. On je brat umorjenega carja Nikolaja.

ŠKOTI IN NJIH ŽGANJE.

Edinburgh, Škotska, 13. okt. — Oglasi v škotskih listih, v katerih se glasi, da se gotovi proizvajalci žganja postavljajo, da se je njih biznes z Ameriko zelo povečal, odkar je postal 18. amendment pravomočen, bodo predloženi justičnemu departamentu v Washingtonu.

William Johnson, prohibicijski voditelj, kateremu so londonski dnjaki izbili iz same ljubezni eno oko, je imel tukaj nagovor na ljudsko množico, v katerem je omenil te oglase ter rekel, da bo storil svoje korake glede njih. (Kakšne korake more storiti?)

Rekel je, da kršijo distilerji pooglašeni prijateljskega naroda, če so trditve, vsebovane v oglasih, resnične.

RAPAGANETA PRIPRAVLJEN NA NOVE POHODE

ČE SE BO ITALIJA ODPOVEDALA KAKEMU OZEMLJU, GA BO D'ANNUNZIO ZASEDEL. — BAJE IMA V TA NAMEN DOVOLJ ČET NA RAZPOLAGO. — PPRAVI, DA BI BILI V SLUČAJU JUGOSLOVANSKEGA NAPADA VSI ITALJANI NA NJEGOVI STRANI IN NJEGOVI PRISTAŠI.

London, Anglija, 13. oktobra. — Gabriele D'Annunzio, zavojevalec Reke, je rekel dopisniku londonskega lista "Times": — Italija je zasedla veliko ozemlja in to ozemlje mora ostati v njenih rokah.

V slučaju pa, da bi hotela vlada odstopiti le en del tega ozemlja tujeu, bom jaz posegel v mes. Zaenkrat imam na razpolago dovolj čet. Poleg tega sem pa tudi prav dobro poučen, da italjanski vojaki v Istri in Dalmaciji odpuvedujejo pokoroščno Italiji ter se nagibajo k meni.

S svojim delovanjem bom začel tekom šestih dni izza onega časa, ko se bo Italija odpovala kakemu ozemlju.

Če bi me napadli Jugoslovani, sem prepričan, da bi bili v onem trenutku vsi Italjani na moji strani.

Soglasno z dopisnikom ima ponoreli pesnik na razpolago šest tisoč mož, dvajset zrakoplovov, eno bojno ladjo, dve križarki in pet torpednih rušilcev.

POVRATEK CESARSTVA NA KITAJSKEM

V poročilu iz Šanghaja se glasi, da je bila stara monarhija na Kitajskem oživljena.

Šanghaj, Kitajska, 13. oktobra. General Čang-Tsao-lin, governer province Fent-tien, je strmoglavil vlado v Pekingiu ter proglasil monarhijo. Tako se glasi v nekem poročilu, ki je krožilo danes tukaj. Tozadevna govornica ni bila še avtentično potrjena, vendar pa so kitajski uradniki zelo vznemirjeni.

General Čang-Tsao-lin je bil mogoče najmočnejši vojaški voditelj tekom zadnje ustaje. Dolžilo se ga je, da je porožje Japoncev.

Tukaj se domneva, da pomenja preobrat, če se je v resnici završil poskus, da se spravi na prestol prejšnjega cesarja, Husan-Tunga, sina princa Čuna.

General Lišun, poveljnik vladnih čet v Kiangsu in Kiangsi ter voditelj mogočne politične klike, je izvršil danes v Nankingu samomor s tem, da se je ustrelil. Besedilo njegove oporke izjavlja, da je bilo njegovo akcijo pripisovati razvojem v Pekingiu in izjalovljenju obeh odredb, katere je zagovarjal za rešitev dežele.

Polovica premoženja generala, ki je štel več milijonov jenov, je namenjena nadaljevanju dela, s katerim je pričel on kojega namen je pospešiti vzgojo ter odpraviti lakoto, ki je na Kitajskem epidemična. Domneva se, da bo imela njegovo vasart dalekosežne politične posledice.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

OSTANE PRI STAREM.

Washington, D. C., 12. okt. — Najvišje sodišče je včeraj odklonilo razpravljati nanovo glede odloka z dne 7. junija, soglasno s katerim se je proglasilo pravomočnim prohibicijski dostavek k zvezni ustavi ter Volsteadovo enforcement postavo.

Stavljena sta bila dva tezačevna predloga in sicer je stavil prvega Christian Feingenspan iz Newarka, drugega pa George Dempsey, neki prodajalec opojnih pijač v Bostonu.

Bilo je jasno, da bo zvezno sodišče odklonilo predlogo, kajti ono se vendar ne more bitti po zobeh ter odločiti sedaj drugače.

General Čang-Tsao-lin je bil mogoče najmočnejši vojaški voditelj tekom zadnje ustaje. Dolžilo se ga je, da je porožje Japoncev.

Tukaj se domneva, da pomenja preobrat, če se je v resnici završil poskus, da se spravi na prestol prejšnjega cesarja, Husan-Tunga, sina princa Čuna.

General Lišun, poveljnik vladnih čet v Kiangsu in Kiangsi ter voditelj mogočne politične klike, je izvršil danes v Nankingu samomor s tem, da se je ustrelil.

Besedilo njegove oporke izjavlja, da je bilo njegovo akcijo pripisovati razvojem v Pekingiu in izjalovljenju obeh odredb, katere je zagovarjal za rešitev dežele.

Polovica premoženja generala, ki je štel več milijonov jenov, je namenjena nadaljevanju dela, s katerim je pričel on kojega namen je pospešiti vzgojo ter odpraviti lakoto, ki je na Kitajskem epidemična.

Domneva se, da bo imela njegovo vasart dalekosežne politične posledice.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

Danes so dospela semkaj tri ameriške bojne ladje. Na krovu bojne ladje Huron, zastavne ladje, se je nahajal admiral Gleaves poveljnik amer. azijskega brodovja.

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

VSTANOVLJENA LETA 1888.

GLAVNI URAD KLY, MINN.

INKORPORIRANA LETA 1908.

Glavni Uradnici.
Predsednik: MIHAIL BOVANSKI, 201 Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, 108 Pear Avenue, Lovain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHER, 108 Pear Avenue, Lovain, O.
Blagajnik: GHO. L. BROZICH, 108 Pear Avenue, Lovain, O.
Blagajnik neplaćanih smrtnina: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo.
Vrhovni Upravnik: DR. JOSE V. GRAHEK, 548 N. Ohio Street, N. S., Pittsburgh, Pa.
Redarstvi: JOHN SOUZA, 108 Pear Avenue, Lovain, O.
ANTHONY MOTZ, 941 Avenue M, So. Chicago, Ill.
IVAN VARGA, 1226 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

June 30, 1920. Reprt of Louis Costello, Treas. of Unpaid Benefits

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, SALIDA, COLORADO.

Name	Old Bal. Receiv.	Pit Out, Balancee	Interest	Balanc
Mirke Mihel	572.74		8.58	581.32
Val Dremelj	582.52		8.73	591.25
Jos Bogolin	125.52		1.87	126.94
Joseph Pire	767.96		11.52	779.48
John Potocnik	140.02		2.10	142.12
John Pedecan	248.35		3.72	252.07
Jos Balenovic	1,110.27		16.65	1,126.92
Frank Hiti	693.89		10.41	704.30
Mateuz Anecij	476.91		7.14	484.05
John Omerza	93.68		1.41	95.09
Jos Pibernik	362.14		5.43	367.57
Ivana Rupersek	231.28		3.46	234.69
Flor. Juratovic	114.91		1.71	116.62
John Juhant	537.75	537.75		
John Mavrovic	436.73	145.50		
John Simic	564.60		8.46	573.06
Rudolph Jurglje	863.65		12.94	876.19
Adolph Burich	211.13		3.17	214.30
Leopold Krasovec	676.07		10.14	686.21
Uršula Tomozin	232.67		3.48	236.15
Marti Prosen	446.76		6.69	453.45
Louis Vrankar	10.77		.15	10.92
Joseph Gazvoda	394.41		5.91	400.32
Katarina Perko	335.54	335.54		
Mahealj Dolenc	985.98		14.79	1,000.77
John Arko	499.94		7.50	507.44
Jacob Remsek	559.81		8.40	568.21
Joseph Bevec	599.79		9.00	608.79
Peter Snelar	330.77		4.95	335.72
J. Boštjanec	453.21	453.21		
Simon Pirša	720.91		10.80	731.71
Joseph Bricej	993.81		14.91	1,008.72
Frank Mali	993.40	993.40		
Ladislav Vrbancic	550.74		8.25	558.99
Frank Vidman	807.13		12.10	819.23
John Janecik	994.41		14.91	1,009.32
John Ambramovic	988.44		14.82	1,003.26
Frank Verlina	498.29		7.47	505.76
Ana Gričar	434.73		6.51	441.24
Joseph Stermole	434.73		6.51	441.24
Louis Butara	270.00		4.05	274.05
Frank Mele	376.71		5.64	382.35
Dan Radovich	538.15		8.07	546.22
F. Jackopich	187.40	187.40		
Francis Muhvich	209.53		3.15	212.68
Gasper Bait	335.68		5.04	340.72
George Kogovick	462.68		6.93	469.61
Joseph Sekula	799.22		12.00	811.22
Anton Kresovich	661.12		9.91	671.03
Ana Šnajden	262.47	262.47		
Jos Paule	460.03	460.03		
M. Slobodnik	419.99		6.30	426.29
Mat Kramer	837.86		12.57	850.43
Jennie Itinber	60.20	60.20		
Anton Simic	452.46		6.78	459.24
Joe Vodenicher	160.06		2.40	162.46
Francis Škrabec	73.07		1.09	74.16
Anton Sedej	416.06		5.89	421.95
John Koleno	880.30		13.20	893.50
Anton Škerbec	463.59		6.94	470.53
Steve Krmik	157.71		2.31	156.02
Jerry Križaj	464.35		6.96	471.31
Joseph Logar	206.04		3.09	209.13
Joseph Kerne	618.13		9.27	627.40
Frank Dolinar	515.10		7.72	522.82
John Pugel	875.68		13.14	888.82
A. Gersich	1,200.23	1,200.23		
Valentine Drop, No.	488.00		0.00	488.00
Ursula Merlak, No.	33.00		.00	33.00
Frank Terlep	543.25	107.25		436.00
Ignatz Tanko	858.55		12.87	871.42
Steve Vukic	251.31		3.76	255.07
F. Klamčar	539.54	539.54		
Joseph Jugovich	411.07		6.16	417.23
Frank-Gosena	1,022.60		15.33	1,037.93
Frank Miljavec	562.38		8.43	570.81
Halena Kocjan	409.05		6.13	415.18
Rosalija Smerdel	357.91		5.37	363.28

B. Smoltz	461.31	461.31		
Mary Gornik	178.95		2.67	181.62
Frank Kostellie	460.17		6.90	467.07
Joseph Vanken	434.61		6.51	441.12
Joe Eriga	918.06	66.00		984.06
Frank Rajer	371.96		5.58	377.54
Matt Plut	140.40		2.10	142.50
Francis Glavan	765.06		11.47	776.53
Steve Kisovic	357.13		5.35	362.38
Antonio Evanšek	867.06		13.00	880.06
Joseph Meden	381.77		5.73	387.50
Frank Keles	356.13		5.34	361.47
John Jene & Family	1,258.60		18.87	1,277.47
George Osaben	507.50		7.60	515.10
John Križe	857.16		12.85	870.01
Joseph Demšar	507.50		7.60	515.10
Paul Movrin	406.00	406.00		
John Kuntar	865.00	865.00		
Vid Železnik			309.06	4.63
Louis Lovšin			153.00	2.30
John Furda	859.10	859.10		
Geo Kokotovich			884.60	13.26
John Sankovich			506.25	7.59
Joseph Šajn			858.50	12.87
Matt Bambich			151.50	2.28
John Oswald			1,010.00	15.15
John Tekavie			858.50	12.87
Frank Skušek			1,005.00	15.07
John Bonach			500.00	7.50
Jacob Tekavieč			200.00	3.00
John Sojich			850.00	12.75
Vincent Štrekelj			850.00	12.75
John Osenk	870.00		8.69	878.69
John Pershin	350.00		3.50	353.50
Frank Merhar	850.00		8.50	858.50
John Burja	1,000.00	1,000.00	10.00	1,010.00
Anton Gornik	400.00		0.00	400.00
Frank Koss	1,000.00		7.50	1,007.50
Mate Sernel	270.00		2.50	272.20
Frank Debar	100.00		.75	100.75
J. Oberman	160.00		1.20	161.20
Louis Sikošek	850.00		6.37	856.37
Anna Logar	100.00		.50	100.50
Matt Penie	250.00		1.25	251.25
John Rohl	113.00		.85	113.85
John Česark	400.00	400.00		
Louis Petelin	900.00		9.00	909.00
John Godec	495.00		0.00	495.00
Obresti (Increased 90c acet Jennie Inteher)			554.80	66.45
Obresti (Increased 297 acet John Kuntar)				
Alien Prperty Custodian	27,634.39	0.00		27,634.39
Liberty Bonds	25,000.00	0.00		25,000.00
	8,174.00	8,273.93	111,090.98	865.61
Transfer of deposits	10,000.00			111,956.59

Accounts on hand June 30th, 1920.
 Commercial National Bank, Salida, Colorado \$ 27,620.36
 Conemaugh Deposit Bank, Conemaugh, Pa. 10,608.62
 First National Bank, East Conemaugh, Pa. 10,572.22
 In bank at Libach, Austria 521.00
 Rock Springs Natl. Bk. Rock Springs, Wyo. (Cer. of Dep.) 10,000.00
 Alien Prperty Custodian 27,634.39
 Liberty Bonds 25,000.00
\$111,956.59

Zapisnik
enajste redne konvencije J. S. K. Jednote
v CHICAGO, ILL.
Septembra, 1920.

(Nadaljevanje.)
Osma seja 17. septembra 1920 dopoldne.
 Predsednik otvori sejo točno ob 8. uri zjutraj.
 Predsednik se najprvo zahvali v imenu zborovalcev skupnemu odboru čikaških društev za uljudnost, da jim je razkazal mesto Chicago.
 Čitanje imen glavnih uradnikov, delegatov in delegatinj. Navzoči izvemai br. Brozicha in br. Skoka.
 Čitanje zapisnika sedme seje. Predlog stavljen in podpiran, da se zapisnik z malimi popravki sprejme. Sprejeto.
 Čitanje priporočila finančnega odbora.
Priporočilo finančnega odbora.
 Ker uvidevamo, da ima naša J. S. K. Jednota precej naloženega denarja na raznih bankah na nizke obresti, je priporočano in sklenjeno, da se na tej konvenciji naroči glavnemu predsedniku, tajniku, blagajniku ter nadzornemu odboru, da nakupijo na ime Jugoslovanske Katoliške Jednote za smrtninski sklad bondov za svoto \$50,000, kateri naj bi nosili vsaj šest odstotne obresti, ki pa morajo biti priznane varni; v slučaju pa, da se zamore dobiti varne industrijalne bonde, ki bi nosili sedem odstotne obresti ali več, naj se kupi iste, ter se ta svota prenese v rezervni sklad. Nadalje se priporoča, da se dvigne \$10,000.00 iz Mladinskega oddelka ter se svota naloži na višje obresti, ali pa naj se kupijo tudi s tem denarjem varni bondi. Ker pa bodo ravno pravila na redu, se priporoča, da se

vrstni med dolžnosti tajnika, blagajnika ter nadzornega odbora, da pazijo, da ne bude nikdar na nobeni banki vložena skupnega Jednotnega denarja več, kot znaša kapital in prebitok (surplus) banke in to ne glede iz katerega sklada. Podpisano po: Maks Kerzišnik, 997.83 John Lamuth, Louis Champa, Martin Oberzan, John Brezovec in 377.54 Frank Gregorka, finančni odborniki.
 Predlog stavljen in podpiran, da se odda priporočilo pravnemu odboru, da vrstni priporočilo v provizorična pravila. Sprejeto.
 Nekateri delegati želijo pojasnila glede dolžnosti finančnega odbora. Ponovno se pojasni, da dolžnost finančnega odbora, ki je bil izvoljen na tem zborovanju, je sestaviti finančni načrt in priporočila za bodoče poslovanje Jednote.
 Razmotriva se glede večerne seje. Predlagano in sprejeto, da nadaljevanje čitanja pravil.
 Člen 8, točka 3: Volitev nadzornega odbora. Točka se sprejme s popravkom, da se volijo člani nadzornega odbora posamezno. Sprejeto.
 Točka 4 se sprejme kakor čitana.
 Br. Zvezich prosi, da se ga oprost, ker ima posel pri sodnji. Prošnji se ugod.
 Točka 4 se sprejme s popravkom: V slučaju, da je izpraznjeno mesto glavnega tajnika, blagajnika ali vrhovnega zdravnika, ima glavni predsednik sporazumno z nadzornim odborom spolniti dotični urad. Taki nadomestni uradniki uradujejo le do časa splošnega glasovanja. Sprejeto.
 Nato pride v dvorano br. Brozich ter pojasni vzrok svoje zamude. Pojasnilo se vzame na znanje.
 Člen 9, točka 1. Opravičenost števila delegatov za konvencijo. Slede razna priporočila debate in predlogi. Končno se doseže sledeči sporazum: Krajevna društva, ki štejejo od 25 do 100 članov, upravičena so do enega delegata, od 101 do 200 pa do dveh delegatov. Več nego dva delegata ne more poslati na konvencijo nobeno društvo. Društva, ki štejeja manj nego 25 članov, zamorejo se združiti z drugim društvom ali društvi ter skupno poslati delegata, toda tako združena društva morajo šteti najmanj 25 članov. Soglasno Sprejeto.
 Točka 2. Sprejme se s popravkom, da se vrše volitve delegatov meseca junija in julija v letu, ko se vrši redna konvencija.
 Točka 3: Kdo zamore biti delegat. Tej točki sledijo razna priporočila, predlogi in debate. Po dajšem debataranju se sprejme, da se debata zaključ, na kar sledi glasovanje. Sprejeto, da mora biti delegat ali delegatinja državljan Združenih držav ter član Jednote najmanj eno leto pred volitvijo delegatov.
 Točki 4 in 5 se sprejmeta kakor čitane.
 Člen 10: Pravice direktne zakonodaje: Inicijativa. Točka se sprejme kakor čitana.
 Sledi odmor 15 minut. — Nadaljevanje po odmoru.
 Točka 2 ses prejme kakor čitana. Točka 3 določa, kako se imajo vršiti volitve. Predlagano, da zamorejo člani glasovati tudi na svojem domu, oddaljeni člani pa morajo poslati glasovnice potom pošte na društvenega tajnika. Stavljen je protipredlog, da se sme glasovati le na društveni seji. Izid glasovanja, da se sprejme protivni predlog.
 Točke 4, 5 in 6 se sprejmejo kakor čitane.
 Točka 7: Odpoklic. Se sprejme kakor čitana.
 Člen 11: Dnevnic glavnim odbornikom, delegatom in delegatinjam. Točki 1 in 2 se sprejmeta kakor čitane. Dnevnic \$8.00 dnevno.
 Točka 3: Opravičenost do spalnih vozov. Po daljšem debataranju se sprejme točka kakor čitana. Spalni vozovi se plačajo gl. odbornikom, delegatom in delegatinjam.
 Člen 12: Plače glavnih uradnikov in odbornikov. Določijo se sledečletne plače: Glavni predsednik \$300.00; podpredsednik \$200.00 s pripombo, da v slučaju, da nadomestuje glavnega predsednika, prejema predsednikov plačo; glavni tajnik \$8,000.00; blagajnik \$420.00; blagajnik neizplaćanih smrtnin \$180.00; predsednik nadzornega odbora \$75.00; ostala dva nadzornika po \$40.00; predsednik porotnega odbora \$75.00; ostala dva porotnika po \$35.00; vrhovni zdravnik po 25c od vsakega bolniškega ali mrtvaškega lista ali prošnje za sprejem.
 Čitanje došlih brzojavk in čestitk: Brzojavka dr. F. J. Kerna, Cleveland, Ohio; brzojava Frank O. Lowdena, gubernerja države Illinois.
 Predlog stavljen in potrjen, da se jima zakliče trikratna Slava. Se ugod.
 Predsednik zaključ sejo ob 12. uri popoldne.
Rudolf Perdan, konvenčni predsednik.
Leonard Slobodnik, zapisnikar.
Joseph A. Mertel, pomožni zapisnikar.
Deveta seja 17. septembra popoldne.
 Predsednik otvori sejo točno ob 1:30 popoldne.
 Čitanje imena glavnih uradnikov, delegatov in delegatinj. Nevzoči vsi.
 Br. Mladich poroča v imenu odbora čikaških društev, da so zborovalci vabljeni na banket, katerega prirede čikaška društva jutri ob 5. uri popoldne. Z ozirom na to, da ne bude mogoče v soboto zvečer zborovati, ker je dvorana oddana za dramatično predstavo, predlagano in potrjeno, da se povabilo sprejme.
 Nadalje poroča br. Mladich, da želi slikar, da bi se zbrali zborovalci v soboto zjutraj v Douglas Parku, in sicer ob pol osmi uri zjutraj. Prosi zborovalce, da pridejo pravočasno v dvorano, da odkorakajo skupno na določeno mesto ter da se zadržuje jutranja seja po nepotrebnem.
 Brat-Skok pride v dvorano in se opraviči, ker se ni udeležil dopoldanske seje radi važnega zadržka toda ne zahteva plačila za zamujeni čas. Se vzame na znanje.
 Brat Zvezich poroča, da je šele danes dobilo njih društvo ugodno sodniško razsodo njih afere in to po šestletnem sodniškem postapanju, ter se v imenu društva zahvaljuje zborovalcem, oziroma Jednoti za finančno pomoč, s katero je bila omogočena zmaga. Se vzame na znanje.
 Nadaljevanje s pravili.
 Člen 13 se sprejme v celosti kakor čitana.
 Člen 14, točka 1: Poročtva gl. uradnikov; se sprejme kakor čitana.
 Točka 2 se sprejme s popravkom zadnje vrste, ki se naj glasi: "Poročtva se hranijo v varnostni shranjbi ali Safe Deposit Box na neki banki".
 Točka 3: Poročtva. Določ, se sledeča poročtva: Glavni predsednik \$2,000.00; podpredsednik \$500.00; tajnik \$25,000.00; blagajnik \$40,000.00; blagajnik neizplaćanih smrtnin \$25,000.00; predsednik nadzornega odbora \$75.00; ostala dva nadzornika po \$35.00; vrhovni zdravnik po 25c od vsakega bolniškega ali mrtvaškega lista ali prošnje za sprejem.
 Članje došlih brzojavk in čestitk: Brzojavka dr. F. J. Kerna, Cleveland, Ohio; brzojava Frank O. Lowdena, gubernerja države Illinois.
 Predlog stavljen in potrjen, da se jima zakliče trikratna Slava. Se ugod.
 Predsednik zaključ sejo ob 12. uri popoldne.

NAZANANILA.
Pittsburgh, Pa.
 Pozivljam vse člane društva sv. Stefana št. 26 JSKJ. v Pittsburghu, da bi se prihodnje seje dne 17. oktobra vse vdeležili. Seja se prične ob 2. uri popoldne v navadnih prostorih K. S. Doma. Na dnevnem redu bo poročilo delegata minule konvencije. Prosim, vdeležite se vsi člani od prvega do zadnjega. Poročilo o konvenciji bo precej obširno in dobro pojasnjeno, kako se bo prihodnje leto delovalo. Torej na svidenje dne 17. oktobra ob 2. uri popoldne!
 Bratsko pozdravljam vse člane in članice JSKJ.
 Joseph Pogačar, tajnik.
New Duluth, Minn.
 Tem potom naznanjam vsem članom društva sv. Sreca Jezusa št. 128 JSKJ., da se bolj redno vdeležujete društvenih sej kakor dosedaj. Zakaj, kot vam je znano, sem se preselil in zdaj ne bom pobiral mesečnine od seje pa do zadnjega dne v mesecu. Kateri član ne more k seji, naj pošlje po kakem drugem članu, da bodo vsi prispevki na omenjeni dan skupaj. Naj vsak član ali članica najprej mesečnino meni ali blagajniku odda. Ko bo seja zaključena, bo tudi pobiranje asesmentov. Drugi dan bo vsak, kdor ni plačal, suspendiran. Toliko naznanje vsem članom gori omenjenega društva.
 Z bratskim pozdravom
 Niek Chernich, tajnik.
 P. O. Box 66.
ZAHVALA.
 Tem potom se zahvalim uradnikom društva št. 88 v Roundup, Mont., oziroma Jugoslovanski Katoliški Jednoti za hitro izplačilo po mojem umrlem soprogu Andreju Strenar za \$1000.00, ker sem jih tako hitro dobila. Hvala vsem članom JSKJ. Vsem rojakom pa priporočam našo dično JSKJ., ker vse dobro in hitro izplačuje. Pozdrav vsem članom JSKJ.
 South Tacoma, Wash., 30. septembra 1920.
 Helena Strenar.
 žalujoča soproga.
†
NAZANANILU IN ZAHVALA.
 Tužnim sreeg naznanjam sodnikom, prijateljem in znanec žalostno vest o smrti mojega ljubljeneja soproga
ANDREJA STRENAR,
 ki je po kratki in mučni bolezn, za večno zaspal. Bil je član društva št. 17 in društva št. 88 J. S. K. Jednote 20 let. Bil je prijazen, dober in tihega značaja. Doma je bil od Postojne pri Rakeku na Notranjskem, po poklicu klubear. Živel je več let na Jardine, Park County, Montana, kjer je imel svoje posestvo. Bolan je bil še na Jardine, dne 6. julija se je pa preselil k svojemu sinu v So. Tacoma, Washington, da bi se nekoliko ozdravel, ali smrt ga je prehitela in je umrl 14. julija t.l. Tem potom se zahvalim vsem rojakom in prijateljem, ker so mi ga pomagali v kratki in mučni bolezn, ki jo sem doživel. Obenem se zahvalim vsem, ki so ga obiskali ob mrtvaškem odru in spremili na pokopališče. Hvala tudi vsem za vence, katere so položili na njegovo krsto.
 Sveti naj ti večna luč, počivaj v miru!
 Žalujoči ostali:
 Helena Strenar, soproga.
 John Korvič, soproga prvega očeta Korvič.
 South Tacoma, Washington.
 Popolno neskaljene sreče pod solncem ne učaka zemljan.
 Simon Gregorčič.
 Popotniki smo vsi, samo ta hodi peš, in ta se vozi.
 Josip Stritar.

ZAPISNIK KONVENCIJE.

(Nadaljevanje s 3. strani.)

nik nadzornega odbora \$2.000.00; ostala dva nadzornika po \$1.000; predsednik potnega odbora in porotnika vsak po \$5.000.00; vrhovni zdravnik \$1.000.00.

Točki 4 in 5 se sprejmeta kakor čitane.
Ker je cela zbornica zbrana v dvorani, se preide zopet na ime Jednote katero se je izpustilo do navzočnosti vseh delegatov. Prečita se ime, na kar se vname živahna debata.

Po daljšem debatiranju se stavi predlog za 20 minut odmor, da se delegatje o stvari razgovore in se s tem pride do hitrejšega zaključka. Stavljen je protipredlog, da se nadaljuje. Sprejet proti predlogu na kar se nadaljuje za debato.

Predlog stavljen in podpiran, da se debata zaključi ter preide na tajno glasovanje. Sledi glasovanje z listki, ali se ime spremeni ali ne. Glasuje se z DA ali NE. Izid glasovanja je sledeč: 36 glasov DA, 56 NE. Ime ostane nespremenjeno.

Nato prečita glavni tajnik resolucijo, katere namen je izčistiti iz Jednote vse pristransko delovanje med člani v razpravah v Glasilu. Resolucija glasi:

Resolucija.

Enajsta redna konvencija J. S. K. Jednote, zborujoča v Chicago, Ill., se zaveda, da je J. S. K. Jednota bratska podpornica organizacija in kod taka ni verska in ne politična. V. J. S. K. Jednota je zagotovljena vsakemu članu popolna osebna svoboda glede verskega ali političnega prepričanja. Ime katoliška ne pomenja, da morajo biti člani te Jednote katoličani ali nekatoičani; zatorej se smatra vsakega člana za dobrega, ki spoľnuje ustavo in pravila, ne glede na stan, vero ali politično prepričanje. Vsi člani in članice smo bratje in sestre, združeni v tej organizaciji le za ono, kar nam ustava in pravila določajo; zato se ne sme prezirati nobenega člana ali članice.

Zatorej sklepamo, da Glasilo Jednote ne sme priobčevati v uradnih kolonah dopisov ali člankov tikažojih se vere ali politike prepričanja ali naziranja članov oziroma članic in žalenj glede vere in politike.

Sklepamo nadalje in priporočamo vsemu članstvu Jednote, da dopisuje v Glasilo za dobrobit in izboljšanje organizacije; za izražbo in povzdigo članstva ter za izboljšanje našega bednega delavskega položaja. (Podpis) Joseph Pishler, predlagatelj resolucije.

Predlog stavljen in potrjen, da se resolucija sprejme. Soglasno sprejeto.

Člen 1: Ime in sedež Jednote. Točka 1 se sprejme kakor čitana. Točka 2: Sedež Jednote. Predlog stavljen in podpiran, da se sedež Jednote preseli v Duluth, Minnesota. Sledi glasovanje. Točka sprejeta kakor čitana. Glavni sedež Jednote ostane v Ely, Minn.

Nato se preide na čitanje združiteljske pogodbe, katero je sestavil pravni odbor in katero bi nam bila ugodna. Delegat Mertel vpraša konvencijnega predsednika: "Ako mi tukaj spremeni to pogodbo in je obratno tudi druge Jednote in Zveze spremenje, ali smo potem združeni?" Predsednik odgovori da ne.

Nato je bila prečitana sledeča pogodba:

ZDRUŽITVENA POGODBO

Sklenjena med Slovensko Narodno Podporno Jednoto, poslušajočo in inkorporirano pod postavami države Illinois, Jugoslovansko Katoliško Jednoto, poslušajočo in inkorporirano pod postavami države Minnesota, Slovensko Delavsko Podporno Zvezo, poslušajočo in inkorporirano pod postavami države Pennsylvania, Slovensko Svobodomiselno Podporno Zvezo, poslušajočo in inkorporirano pod postavami države Illinois in Zapadno Slovensko Zvezo, poslušajočo in inkorporirano pod postavami države Colorado, kakor sledi:

1. Omenjenih pet podpornih organizacij se združi v eno novo podporno organizacijo najkasneje do dne 31. decembra leta 1921. Združenje se ima izvršiti pod Charterjem Slovenske Narodne Podporne Jednote pod katerim posluje tako dolgo, dokler in združenje popolno, in odobreno od zavarovalniških departmentov držav, v katerih so bile omenjene organizacije inkorporirane.

Konvencija združenih društev mora določiti združeni organizaciji popolnoma novo ime.

2. V slučaju, da ena ali več izmed gori imenovanih organizacij ne odobri te združiteljske pogodbe, ali je ne sme ali ne more sprejeti, velja v kljub temu ta pogodba med vsemi onimi organizacijami katere jo sprejmejo in odobrijo.

3. Premoženje, knjige in sploh vse drugo imetje posameznih organizacij, ki se nameravajo združiti v novo organizacijo, ostane pod kontrolo dotične organizacije, dokler ni združenje popolnoma dovršeno, toda kakor hitro se združenje postavno izvede in so izvoljeni novi uradniki, se jim izroči vse premoženje posameznih organizacij pod pogoji, da pred izročitvijo tega premoženja, položajo od izredne konvencije določena poroštva za njih urade.

4. Vse imenovane organizacije, ki se nameravajo združiti, morajo biti stoprocentno solventne predno se zamorejo združiti v novo organizacijo. Solventnost vseh organizacij se mora dognati od kompetentnega cenitelja (actuary) in njihov solventnost mora zadovoljiti zavarovalniški department države, v kateri so inkorporirane. Vsaki organizaciji, ki ni solventna, se da šest mesecev časa v dosego solventnosti.

5. Ne kasneje kakor v devetdesetih dneh potem, ko zavarovalniški komisarij odobrijo to združiteljsko pogodbo, mora se sklicati izredna konvencija vseh prizadetih organizacij, in nikakor ne kasneje kakor meseca decembra leta 1921. Čas in kraj izredne konvencije določijo združiteljski odbor, postavljen in izvoljen od prizadetih organizacij v katerem ima Slovenska Narodna Podporna Jednota 5 zastopnikov, Jugoslovanska Katoliška Jednota 4 zastopnike, Slovenska Delavska Podporna Zveza 4 zastopnike Svobodomiselna Podporna Jednota 4 zastopnike in Zapadna Slovenska Zveza pa 3 zastopnike.

6. Omenjena izredna konvencija obstoji: a) iz glavnih odborikov vseh prizadetih organizacij; b) iz članov združiteljskega odbora vseh prizadetih organizacij; c) iz delegatov in delegatinj vseh prizadetih organizacij, ki se volijo na sledeči način: eden delegat ali delegatinja za vsakih 50 do 100 članov, dva delegata za vsakih 100 ali 200 članov, do več kakor dva delegata ni opravičeno nobeno društvo. Društva, ki štejejo pod 50 članov, se lahko združijo z drugimi društvi, ki štejejo pod 50 članov, toda skupaj morajo šteti nad 50 članov ali članice. Nobeno društvo se pa ne sme razcepiti v svrhu zastopstva.

7. Omenjena izredna konvencija ima polno oblast in pravico delati novo ustavo, pravila, premeniti uradnike, odbore in vse drugo poslovanje organizacije, če to zahteva večina zborovalcev. Toda glede imena nove organizacije se mora vpoštovati kakor je navedeno v točki 1. te pogodbe. Vsi člani skupnih organizacij se morajo podvreči sklepom skupne konvencije. Slovenska Narodna Podporna Jednota mora pred izvedbo katerekoli nameravane združiteljske, zakonito sprejeti in izvesti vse pogoje te pogodbe kot pravnoveljane dodatke sedanji ustavi in pravilom svoje organizacije.

8. Izredna konvencija skupnih organizacij mora zajamčiti v svoji ustavi, popolno svobodo verskega, političnega, etičnega in filozofičnega prepričanja za vse svoje člane in članice.

9. Ustavna pravila in vse določbe, ki jih sprejme konvencija skupnih organizacij, postanejo veljavna prvi dan četrtega meseca po zaključitvi skupne konvencije. Od zaključitve skupne konvencije pa do časa, ko stopijo v veljavo nova pravila, se vpoštevajo pravila

Slovenske Narodne Podporne Jednote kot pravomočne za vse regularno poslovanje nove organizacije. Vsi prizivi pa ali pritožbe, ki nastanejo v tem času, se imajo predložiti tozadevnim odborom ove skupne organizacije, kadar isti pravomočno nastopijo svoje urade.

10. V slučaju, da bi bila katera izmed omenjenih pet organizacij pred združitvijo prisiljena povisati svoje prispevke in svrhu dosege solventnosti, naj združiteljski odbor omenjenih Jednot in Zvez pusti preračunati po kompetentnem cenitelju (aktuarju) poprečno solventnost skupnih organizacij in konvencija združenih društev naj potem določi novo lestvico na enakopravni podlagi za celokupno članstvo združenih organizacij.

11. Premoženje vseh skupnih organizacij se ima prenesti v skupno blagajno edino je pod nadzorstvom pravomočnega odbora nove skupne organizacije. Eksekutivni odbor nove organizacije ima popolno pravico in oblast vpolniti vse tajnike in druge uradnike prizadetih organizacij, (tudi ako isti niso bili voljeni v urade nove organizacije), da pomagajo pri ureditvi vsega potrebnega za redno in uspešno poslovanje nove organizacije. Vsi prejšnji uradniki posameznih organizacij naj imajo prednost kolikor mogoče pri novi organizaciji.

12. Vse stroške združenja (ne pa pripraviljalnih stroškov posameznih organizacij), plača nova skupna organizacija. Tukaj so všteti tudi stroški glavnih tajnikov posameznih organizacij in drugih uradnikov, če so vposleni od eksekutivnega odbora nove skupne organizacije. Vsi prejšnji uradniki posameznih organizacij naj imajo prednost kolikor mogoče pri novi organizaciji.

13. Vsa krajevna društva obdrža zaradi točnosti pri poslovanju stare številke in imena dokler ne stopijo v veljavo nova pravila ali dokler eksekutiva nove skupne organizacije ne uvede novih številok. Vsa korespondenca med društvi in glavnim uradom skupne organizacije, to je, nove Jednote, se vrše na starem pisnemem papirju, dokler ne stopijo nova pravila v veljavo. Eksekutiva nove skupne organizacije pa ima oblast in pravico določiti nove številke in preskrbeti vse potrebščine za krajevna društva nove organizacije za točno in praktično poslovanje z glavnim uradom.

14. Stroške pri cenitvi solventnosti posameznih organizacij, če ista pristopi k novi organizaciji, se plačajo iz skupne blagajne vseh prizadetih Jednot, drugače pa trpi stroške vsaka posamezna organizacija sama. Cenitelj (Actuary) pa mora biti tak, ki je priznan od zavarovalniškega departmenta države Illinois in katerega poročilo je zadovoljivo temu departmentu.

Pogodba sprejeta in podpisana v imenu prizadetih Jednot in Zvez, kakor sledi:

Mesto dan 1920....

Potpisni:

- Slovenska Narodna Podporna Jednota:.....
- Jugoslovanska Katoliška Jednota:
- Slovenska Delavska Podporna Zveza:.....
- Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza:.....
- Zapadna Slovenska Zveza:

Po končanem čitanju združiteljske pogodbe se prične debatiranje. Predlog stavljen in podpiran, da se pogodba še enkrat prečita točko za točko, da se temložje zapopade vsebino iste. Stavljen je proti predlog. Izid glasovanja v prid protipredlogu, na kar se ponovno debatira. Končno se sprejeto, da se debata zaključi in preide se na tajno glasovanje, ali se sprejme pogodba ali ne. Izid glasovanja: oddanih je bilo 89 glasov; za sprejem pogodbe je bilo oddanih 73 glasov, proti sprejemu 15. Ena glasovnica je bila zavržena zaradi napake.

Sledi nadaljevanje s pravili.

Člen 15: Redne in izredne seje glavnih odborikov. Točka 1 se sprejme z dodatkom glede vrhovnega zdravnika "da če je potreba". Točke 2, 3 in 5 se sprejmejo kakor čitane.

Člen 16: Dolžnosti in pravice glavnih uradnikov. Točke 1, 2, 3, 4 in 5 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 6 se sprejme s popravkom: "Sporazumno z nadzornim odborom".

Točke 7, 8 in 9 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 10 glede podpredsednika Jednote se sprejme s popravkom: "Kadar nadomestuje predsednika dobiva predsedniško plačo".

Točka 11 glede glavnega tajnika se sprejme s popravkom: "Sporazumno z nadzornim odborom".

Točka 12 se sprejme kakor čitana.

Točka 13 se sprejme s popravkom, da se spremeni: "na tajnika" namesto "blagajnika".

Točke 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25 in 26 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 27: Blagajnik, se sprejme kakor čitana.

Točka 29 se spremeni v tem, da se omeji, da ne sme biti naloženega več nego \$20.000.00 na nobeni banki.

Točka 29 se sprejme z dodatkom, da glavni blagajnik odreže kupone na vseh oveznicah za šest mesecev naprej ter kupone hrani v varnosti shrambi (Safe Deposit Box) na banki, dokler ne pride čas za vnočenje istih.

Točke 30, 31, 32, 33, 34, 35 se sprejmejo kakor čitane.

Čitanje brzojav in čestitk: Brzojavka društva sv. Barbare št. 60, Chisholm, Minn.; brzojavka Louis Taucharja, Rock Springs, Wyo. čestitka Thomas Mrsicha, New Duluth, Minn.; čestitka Frank Fortuna, Rock Springs, Wyo.; čestitka društva št. 4, Federal, Pa.

Predlog stavljen in podpiran da se jim zakliče trikratna Slava. Sprejeto. Se ugod.

Predsednik zaključuje sejo ob 6. uri zvečer.

Rudolf Perdan, konvenčni predsednik.
Leonard Slobodnik, zapisnikar.
Joseph A. Mertel, pomožni zapisnikar.

Desta seja dne 18. septembra 1920.

Predsednik otvori sejo točno ob 8:45 zjutraj. Ker smo izgubili 45 minut pri sikanju, naznanja zborovalec, da bude opustil odmor.

Čitanje imen glavnih uradnikov, delegatov in delegatinj. Navzoči so vsi izvenzai dr. Graheka, za katerega poroča predsednik, da se je oprostil.

Čitanje zapisnikov osme in devete seje. Predlog stavljen in potrjen, da se sprejmeta kakor čitana. Sprejeto: Pravni odbor poroča, da je sinoči dogotovil svoje delo. Glede priporočila za nakup oveznic se ni čutil pravomočnega ter prepuča odločitev zborovalec. V pravila je dostavil te točke, kateri boče potreba le dodati svoto za nakup istih. Se vzame na znanje.

Nadaljevanje s pravili.

Točke 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44 in 45 se sprejmejo kakor čitane.

Pri točki 46 se črta "kapital banke" in svota se spremeni iz \$15.000.00 na 20.000.00. Sprejeta soglasno s popravkom.

Točka 47: "Nadzorni odbor", se spremeni: "Glavni nadzorni odbor obstoji iz treh članov, katere voli konvencija posamezno." Soglasno sprejeta s popravkom.

Točka 48 se sprejme kakor čitana.

Točka 49 določa svoto, katero se sme investirati. Sledje pojasniva odzvozna priporočila finančnega odbora in glavnega blagajnika. Predlog stavljen in potrjen, da se določi \$75.000.00. Točka sprejeta soglasno.

Točka 50 se sprejme kako čitana.

Točka 51 se sprejme s popravkom: "Sporazumno s predsednikom nadzornega odbora in enega delegata".

Točka 52 se sprejme s dodatkom "predsednika".

Točka 53 določuje nadomeščanje glavnih nadzornikov, kateri pa nimajo pravice voliti na sejah glavnih odborikov. Stavljen je protipredlog, da ima vsak tak nadzorniki nadomestnik polno moč zastopati svojega nadzornika, ter da ima pravico glasovanja na glavnih sejah. Sledi glasovanje. Protipredlog poražen.

Točka 54 se sprejme kakor čitana.

Točka 55 se sprejme kakor čitana.

Točka 56: "Porotni odbor." Se sprejme s popravkom: Glavni porotni odbor obstoji iz treh članov, katerevoli konvencija posamezno. Soglasno sprejeto.

Točke 57, 58, 59 in 60 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 61: "Vrhovni zdravnik" se sprejme kakor čitana.

Nato pride v dvorano vrhovni zdravnik Dr. Grahek. Predsednik da ponovno čitati točko 61., da se ž njo seznanijo vrhovni zdravnik.

Točka 62 se sprejme z dodatkom, "da vrhovni zdravnik ni dolžan navesti vzroka zavrtnje prošnje za sprejem v Jednoto kandidatu, ampak le glavnemu tajniku. Soglasno sprejeto.

Točka 63 se sprejme z dodatkom, da krajevna društva volijo svoje krajevne zdravnike, kateri edini smejo preiskovati novo pristopile kandidate. Bolniki niso dolžni posluševati se edino teh društvenih zdravnikov, temveč imajo v tem prostu izbiro. Vrhovni zdravnik ne sme biti zdravnik svojega krajevnega društva. Soglasno sprejeto.

Točka 64 se sprejme kakor čitana.

Zatem priporoča pravni odbor, da se tukaj uvrsti člen in točke, katere bi določevale dolžnosti združevalnega odbora. Naznanja, da istih sicer nima pripravljenih, toda da jih predloži na prihodnji seji. Priporočilo se vzame na znanje.

Začasni konvenčni odbori:

Člen 17. točka 1: "Poverilni odbor", se sprejme s popravkom, da člani poverilnega odbora sestojijo iz pet članov petih različnih držav.

Točke 2, 3 in 4 se sprejmejo kakor čitane.

Točki pet se doda: "Za njih delovanje določi konvencija primerno nagrado." Soglasno sprejeto.

Člen 18. točka 1: Organizatorji. Organizatorje nastavlja in odstavlja gl. izvrševalni odbor Jednote sporazumno s krajevnim društvom, po krajevnih razmerah. Organizatorjem se lahko imenuje tudi vsak drug član, ki potuje po Zdruehnih državah po svojih poslih, ako je tak član pri volji prevzeti se organizatorski posel, ne da bi mu Jednota plačevala, potne ali druge stroške. Organizatorji imajo pravico do provizije (commission) po \$2.00 od vsakega novega člana, ki ga pridovijo za katerokoli društvo Jednote. Za dokaz, da so člana pridobili, zadostuje prošnja za sprejem, katero morajo izpiniti na prvi strani in se podpisati kot priča pri oporoki novega kandidata. Pravico imajo ustanovljati nova društva v okrajih, kjer jim je dovojeno iz glavnega urada in so opravičeni do iste provizije, kakor pri posameznih novih članov.

Točka 2. Organizatorji, ki so pooblašeni od Jednote za ta posel, smejo imeti v svoji posesti potrebno število prošenj za sprejem in pravil Jednote ter druge potrebne listine, v kolikor jim določi gl. tajnik. Organizatorji imajo pravice sprejemati od kandidatov denarja za pristopnino ali za asesment. Kandidati imajo to plačati direktno društvom, h katerim pristopajo. Do provizije so pravičeni samo, če je bil kandidat sprejet v društvo in Jednoto. Plačo prejmejo od Jednote najmanj po enkrat na vsake tri mesece, ako imajo kaj za prejeti. Ako kateri izmed organizatorjev pridobi 50 ali več članov tekom enega leta, je opravičen poleg redne provizije, ki znaša \$2.00 od člana, še po 50c provizije od vsakega novega člana poleg redne provizije.

Točka 3. Organizatorji se ne morejo smatrati kot uradniki Jednote ali društev, izvzemai če so izvoljeni v odbor pri društvu ali Jednoti; smatrajo se le kot zastopniki Jednote za opravljati posel organizatorjev, kakor določa ta člen. Udeležiti se imajo pravico seji pri vseh društvih Jednote, s katerimi zamorejo priti v dotiko, kadar se izkaže s potrebnim izkazom iz glavnega urada. Na sejah nimajo pravice staviti predlogov ali voliti, lahko pa dajejo potrebna navodila in nasvete k agitaciji za pridobitev novih članovv Jednoti. Poleg organizatorjev, kateri so nastavljeni od izvrševalnega odbora Jednote, ima pravico biti organizator tudi vsak glavni odbornik Jednote z enakimi pravicami, kakor drugi organizatorji.

Člen 19. Glasilo Jednote. Predlog stavljen in potrjen, da se opusti člen 19, dokler ne vemo, katero in kako glasilo bomo imeli. Soglasno sprejeto.

Dolžnosti in pravice krajevnih društev:

Člen 20, točke 1, 2, in 3 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 4 dočuje, da se krajevno društvo lahko ustanovi v daljavi 20 milj od bližnjega društva, ako ni tam še nikakega društva. Stavljjen protipredlog, da se spremeni na 11 milj. Izid glasovanja, da ostane prvotna daljava, namreč 20 milj.

Točki 5 in 6 se sprejmeta kakor čitane.

Točka 7 določuje, da se ima čarter krajevnega društva glasiti na imena treh državljanov. Zatem se vname kratka debata, v kateri se povdarja, da v nekaterih nasebinah ni članov ameriških državljanov, na katere naj bi se glasil čarter, čemur je največ kriva vojna, kajti v vojnem času je bila Slovincem zaprta pot do državljanstva. Po zaključeni debati se končno sprejme, da se čarter izdela na enega ali več članov, ki so državljani. Soglasno sprejeto.

Tajnik prečita došle brzojavke in sicer: Brzojavka lista "Ameriška Domovina", Cleveland, Ohio; brzojavka Helene Perdan, Cleveland, Ohio.

Predlog stavljen in podpiran, da se jim zakliče trikratna Slava. Sprejeto. Se izvrši.

Predsednik zaključuje sejo ob 12. uri popoldne.

Rudolf Perdan, konvenčni predsednik.

Leonard Slobodnik, zapisnikar.

Joseph A. Mertel, pomožni zapisnikar.

Desta seja dne 20. sept. 1920.

Predsednik otvori sejo točno ob 8 uri zjutraj.

Čitanje imen glavnih uradnikov, delegatov in delegatinj. Navzoči so vsi izvenzai bratov Gregorka in Skok. Sleduje oproščen do popoldne.

Čitanje zapisnika desete seje. Predlog stavljen in podpiran, da se sprejme kakor čitan. Sprejeto.

Nadaljevanje s pravili.

Člen 20, točki 9 in 10 se sprejmeta kakor čitane.

K točki 11 se doda: "Dotičnik, kateri ne more plačati pravčasno svoj mesečni prispevek, se mora zglasti pri društvenem tajniku". Z dodatkom soglasno sprejeto.

Točke 12, 13, 14, 15, 16, 17 in 18 se sprejmejo kakor čitane.

Točka 19. Sledi debata radi kazni. Po zaključeni debati se sprejme, da se taka suspenzija lahko odkupi s denarno globo, katere pa ne sme presegati svote \$1.00. Soglasno sprejeto.

Točka 20. se sprejme s popravkom, da se črta priklopitev in nadomestni z besedo pridružitve. Soglasno sprejeto.

Točki 21 in 22 se sprejmeta kakor čitane.

Člen 21, točka 1 se sprejme kakor čitana.

Točki 2 sledi debata glede kazni oziroma izgube podpor pri suspenzijah. Končno je soglasno sprejeto, da suspendirani član izgubi prvi mesec pravico le bolniške podpore. Ako je član suspendiran dva meseca zaporedno, izgubi pravico do bolniške podpore in smrti.

(Nadaljevanje na 5. strani.)

V staro domovino

Po tvrdi Frank Fakter so odpotovali so sledeči potniki v staro domovino:

Dne 2. septembra s parnikom "Mauretania", Cunard Line. John Benedik iz Pittsburgh, Pa. v Skofjo Loko.

Josef Predanich iz New York, N. Y., v Brežice. Anton Grubar iz Cleveland, O., v St. Jernej.

John Čerčelič iz Cleveland, O., v St. Jernej.

Dne 6. oktobra, s parnikom "Imperator" Cunard Line. Gregor Sedej iz Wankegan, Ill., na Vrhniko.

Frank Žnidarič iz Wankegan, Ill., na Vrhniko. Anton Vehar iz Export, Pa., v Kranj.

Jernej Krakovic iz Fresher, Colo., v Prostojno.

Dne 6. oktobra s parnikom "France, French Line. Janez Kraeman iz Irwin, Pa., v Ljubljano.

Dne 9. oktobra, s parnikom "Argentina", Cosulich Line. Jozef Mihelič iz Brooklyn, N. Y., v Stari Trg.

Alojz Gorše iz Cleveland, O., v Sodražico. Anton Aleš iz Cleveland, O., v Kranj.

Josip Zuro iz Kenmore, O., v St. Rupert. Martin Pilič iz Chicago, Ill., v Celje.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y., v Vipavo. Giuseppe Sanein iz Syracuse, N. Y., v Skođenj.

Giuseppe Čenovin iz Syracuse, N. Y

ZAPISNIK KONVENCIJE.

(Nadaljevanje s 4. strani.)

nine, ako pa je suspendiran tri mesece zaporedno, se ga črta iz društva in Jednote. Po preteku 90 dni mora tak član predočiti novo zdravniško spravevalo, ako hoče zopet pristopiti v društvo in Jednoto.

Predno zamore društveni tajnik črtati tako suspendiranega člana, mora istega obvestiti potompriloženega pisma, in zahtevati od pošte pobotnico pri oddaji priporočene pisma prizadetega člana in isto hraniti za vse slučaje, kateri bi lahko nastali vsled takega črtanja.

Sledi 15 minut odmora. — Nadaljevanje po odmoru.

Predsednik finančnega odbora opozori na napačno poročilo v listu "Prosveta", v katerem se poroča, da je imela Jednota naložena na banki v Ely, Minn., \$123,420.78, kar pa ni resnica. Ker je poročevalec lista v dvoranah, pokaže se mu napačno poročilo kakor tudi poročilo glavnega tajnika, katero je bilo že priobčeno v zapisniku. Obenem se odločno protestira proti temu poročilu ter se zahteva da list to popravi v prvi prihodnji izdaji in sicer na prvi strani in sicer s črkami, katere bodo dovolj vidne, da članstvo in narod izve resnico, kje in koliko je naložena Jednotinega denarja. Enoglasno sprejeto.

Prečita se tudi neko poročilo o delovanju konvencije v listu "Amerikanski Slovenec." List prinaša o delovanju konvencije ne sravno laž. Predlagano in potrjeno, da konvencija strogo obsoja poročilo Amerikanskega Slovenca, ker ne odgovarja resnici in ni častno za list, da prinaša tako zavita poročila. Soglasno sprejeto.

Nadaljevanje s pravili. Člen 21, točki 3 se dodaja, "da se ga suspendira zaradi protiverškega in političnega delovanja. Soglasno sprejeto. Točki 4 in 5 se sprejmeta kakor čitane.

Točka 6. Vname se živahna debata glede stavkovskov, v katero poseže večina zborovalec. Končno je predlog stavljen in podpiran, da se točka sprejme kakor čitana. Soglasno sprejeto.

Nato pride v dvorano brat Gregorka ter se opraviči in zasede svoj prostor. Predlog stavljen in podpiran, da se opravičenje vzame na znanje. Sprejeto.

K točki 7 se dostavi "mora naznaniti potompriloženega pisma za katerega mora zahtevati od pošte, da mu preskubi pobotnico o rejemu pisma od prizadetega člana." Soglasno sprejeto.

Član 22, točki 1 in 2 se sprejmeta kakor čitane. Glavni tajnik prečita dosli brzojavki in čestitko. Čestitka od Frank Zalarja, Milwaukee, Wis.; brzojavka društva sv. Barbare št. 47, Aspen, Colo.; brzojavka društva sv. Janeza Krst. št. 37, Cleveland, O.

Predlagano in podpirano, da se jim zakliče trikratna Slava. Soglasno sprejeto. Se ugodi.

Predsednik zaključuje sejo ob 12. uri popoldne.

Rudolf Perdan, konvenčni predsednik. Leonard Štobodnik, zapisnikar. Joseph A. Mertel, pomožni zapisnikar.

Pogovor s socialističnim kandidatom Evgenom Debsom.

Poroča Charles W. Wood

(Konec.)

— Povejte mi, — sem rekel, — kaj je bil vaš največji doživljaj od časa naprej, ko so vas poslali v ječo?

Rabil je več kot dvajset minut, predno je odgovoril. Odgovor pa ni predstavljal enega posebnega doživljaja, temveč skupne izkušnje tokom šestnajstih mesecev. Glavna vsebina govora je bila:

— Našel sem, da je ljubezen vseenočna. Vse sile na svetu jo ne morejo premagati ali nadvladati. Sovražstvo, vojna, okrutost, pohlep in nečimurnost, — vse to se mora umakniti vspricho ljubezni. Ljubezen bo strmoglavila vse tiranstva ter izpraznila vse ječe. Ne bo le emancipirala človeškega plemena temveč do velikega obsega tudi dvignila posameznika nad boj, katerega vojujemo za bratstvo med ljudmi.

— Jaz vem sedaj, da ne sovražim niti ene osebe. Jaz bi ne kaznoval niti ene človeka. Jaz bi ne ubil nobenega človeka, niti v samobrambi.

— Torej ste nasprotni vsakemu nasilju? — sem vprašal.

— Da, — je odgovoril. — Ne sklepajte pa iz tega, da bi se ne vdeležili katerekoli gibanja za emancipacijo človeštva raditega, ker bi bilo nasilje v zvezi s takim gibanjem.

— Jaz sem z dušo in sreem za rusko revolucijo. Da, nasilna je. Seveda ni toliko prelivanja krvi kot ga je bilo neposredno pred revolucijo, a še vedno ga je toliko, da me boli sree, če mislim nanj. Kot proučevalec zgodovine pa vem, da ta velika gibanja za človeško emancipacijo ne prihajajo brez prelivanja krvi. Čeprav bi jaz ne ubil nobnega človeka, niti v samobrambi, sem za preliti toliko krvi kot je potrebno za emancipiranje naroda. Če je prelivanje krvi potrebno, hočem, da bo najprvo prelita moja kri. Ne bom sledil vzgleda nekaterih ameriških super-patriotov, ki so zahtevali od drugih, da gredo v bitke, dočim so oni ostali doma ter kupičili dobičke.

— V Ameriki, — je odostavil Debs, — bomo imeli po mojem mnenju popolnoma mirno revolucijo. Socialistična stranka se je veno zavzemala za to. Nikdo ne more pokazati niti ene moje be-

se, s katero bi zagovarjal kaj drugega. Jaz bi hotel, da bi se delavci Združenih držav miroljubno zbrali, v unijah ter na voličih ter mirno vzeli industrijalni mehanizem Združenih držav v svoje roke. Industrije pa bi vodili za porabo, ne pa za dobiček. Ker bi se izločilo strašno trošenje tekmovanja, bi lahko nanovo zgradili ta mehanizem tako, da bi vsak delavec našel ustvarjalno izraz v svojem poslu, mesto da je prikovan na stroj v duhamornem naporu. To celo pretvorjenje pa bi se moralo izvršiti mirnim potom in le en vzrok je najti, zakaj kaj takega ni mogoče.

— To bi se zgodilo v slučaju, da bi se sedanji lastniki industrijalnega mehanizma borili, da ohranijo privilegije lastništva. Če bi ustrajali pri nasilju v prilog svojim dobičkom, bi bili tudi delavci prisiljeni poslužiti se nasilja. Dočim je sila vspricho takih okoliščin potrebna prav kot je bila v Rusiji, ne sme pravi revolucionar nikdar postati slep vspricho njene uporabe. Mi se borimo za prostost, ne pa za osveto.

— Bili ste teh nazorov še predno ste prišli v ječo? — sem vprašal. — Jaz pa sem hotel prav posebno izvedeti za vašo veliko izkušnjo od tedaj naprej.

— To je bila moja sprejeta filozofija od prej, — je rekel. — Sedaj pa je inkorporirana v moje življenje kot bi ne mogla biti nikdar poprej. Človek nikdar resnično ne pozna svoje lastne duše, dokler se mu nenadno ne odzema sveta, v katerem deluje. Moj svet mi je bil naenkrat odvzet. Vsaka delavnost je prenehala. Za eno minuto so letali ljudje za mano in taklo zelo sem bil zaposlen z izvrševanjem stvari, da nisem imel nikdar časa razmišljati o svojem duševnem življenju.

— Nato pa so me stavili v to pokopališče — v ta prostor, kjer družba pokopava svoje žive ter jih takoj pozabi. Nikdo ne ve, kaj se vrši v jetnišnici in nikdo se ne briga zato. Nikdo ne ve tega, z izjemo jetnika samega. Warden ne ve tega in tudi paznik ne. Jetniški preiskovalci ne vedo ničesar. Oni telesno videti le zelene droge ter telesne omejitve. Ne morejo pa občutiti duševne ječe, v katero je zaprt duša jetnika.

— To sem spoznal sedaj ter tu-

di občutil. Naenkrat sem spoznal, da je bilo telo, katero so prijeli, ravno na tem, da se obrabi. Jaz sem imel vedno zelo občutljivo sree in po naporih kampanj sem bil ves proč. V zadnjem slučaju so me zasledovali skozi dve leti in očitno sem preveč črpal svoje sile. Skozi mesece je moje sree neredno utripalo in visel sem med življenjem in smrtjo.

— Ne potem ene posamezne izkušnje, zapomnite si to, temveč počasi in kumulativno sem pričel spoznavati, da celo to ni bila glavna stvar. Mislim, da se ne izražam preveč dobro, kajti take izkušnje je težko predstaviti v besede. Razumeli pa me bodo oni, ki so bili ponizani.

— Stvar je ta: — Življenje ni zadeva let, temveč izraz vsega tega, kar je v vas in naj ste kar že hočete. Jaz sem bil v ječi. Well, nekaj mora biti, kar lahko stori človek v ječi in česar ne more storiti izven nje. Skušal sem na svoj lastni način iznajti, kaj bi bilo to. S celim svojim sreem vrtajem danes, da sem bil poslan semkaj v soglasju z velikim Namenom.

Upam, da nisem orisal Debsa kot pobožnega mučenika. Na njem ni bilo videti nikake resignacije v neizogibno. Hotel je najti svoj ulogo ter jo dobro igrati.

— Seveda, — je rekel, — je bila le ena stvar, katero sem mogel storiti, če hočete koristiti komu, mora najti onega, ki vas potrebuje. V sled tega sem se oziral za onega, ki so najbolj potrebovali nekoga. Warden me ni potreboval, jetniški uradniki tudi ne in za jetnike, ki so bili močni na telesu in duhu, ki so bili pri ljubljani v ječi ter imeli uplívne prijatelje zunaj nisem mogel storiti dosti. Bili pa so nekateri, ki so bili brez prijateljev in kojih življenja so bila spačena od muk in zlorabe in ki so imeli grde bolezn. Ne vem, če sem mogel dosti storiti zanje, a skušal sem vsaj Pogosto se je glasilo, da je bil eden izmed dramatičnih dogodkov sedanje volilne kampanje nominacija tega jetnika-kandidata, a jaz pri najboljši volji nisem mogel najti, da bi se Debs udajal dramatičnim stvarim in prizorom. Glasilo se je, da je bil uplívten toliko, da se je uvedlo par novih reform kot naprimer prosto uro za jetnike po večerji na prostem zraku, a čeprav pomenja ta ura dosti za jetnike, ni mogoče najti v tem ničesar dramatičnega. Vse, kar je storil dosedaj po mojih mislih je bilo, da je iskal najbolj zapuščene in izvržene — in da jih je ljubil.

En slučaj mi je povedal odvetnik Samuel Castleton, kojega naloga je varovati interese vseh političnih jetnikov v Atlanti. — Sam Orr, — mi je bilo pripovedoval Mr. Castleton, — je črnen, obsojen na dosmrtno ječo. Izvršil je neki zločin, ko je bil še zelo mlad in poslani so ga v ječo. Tam je imel boj z nekim paznikom, tekom katerega boja je bil paznik ubit in Sam je bil radi umora obsojen na dosmrtno ječo. Sam se približuje sedaj srednji starosti in dolga leta od takrat so bila polna mlogi ki so znane staremu jetniškemu sistemu in takozvani "disciplini". Od časa do časa je preživel po cele mesece v temnih luknjah ter dobival le kruh in vodo, kjer so podgane lezle po njegovem telesu ter je obstajala cela njegova "človeška" družba v kakem surovem pazniku, ki se je norčeval iz njega. Pogosto so ga obesili za roke, ga ukovali v verige ter ga bicali. Oropal so ga večkrat celo vode in kadar se je nahajal v agoniji žele, so postavili posodo z vodo v njegovo bližino, a tako, da je ni mogel doseči. Sama so namreč vedno snatrali za "zlobnega" človeka in njegovi pazniki niso poznali nobene boljše teorije kot ono kaznovanja.

Ni treba posebno povdarjati, da ni mogel priti Sam v soglasje niti z Bogom niti z ljudmi katerekoli vrste. Gene Debs pa je našel Sama, — je rekel Castleton, — in danes je Sam uzoren jetnik. — Kaj pa je storil z njim? — sem vprašal, kajti iskal sem oni dramatični element v zgodovini Debsa.

— Ničesar posebnega, — je rekel odvetnik. — Le rad ga je imel ter gledal na to, da je Sam to spoznal. Danes skušam doseči pomiloščenje za Sama ter sem popolnoma voljan prevzeti osebno odgovornost za njega za celo njegovo ostalo življenje.

— Bila je vojna, — je rekel Debs, — vojna med to deželo in neko drugo. Jaz nisem vrjel v to

Otok koz v Californiji.

Na siračanem majhnem otoku v Mono jezera v Californiji, ki se dviga eno miljo in četrt nad morskim obaljo ter je obdan od najvišjih gora Amerike, Sierra Nevada, živi čreda Angora koz, ki šteje nekako tisoč glav. Glasi se, da je vodovje tega jezera strupeno, a na otoku samem izvira velik studenee, ki zalaga koeze z vso vodo, ki jo potrebujejo. Rastline, s katerimi se preživljajo koeze, obstajajo po večini iz suhega grmičevja in v zimskih mesecih je podnebje izvanredno ostro. Utis, ki splošno prevladuje, da namreč morejo Angora koeze uspevati le v gorkih krajih, je popolnoma napačen, kar nam tudi dokazuje uvedba teh živali v Združenih držav. Leta 1848 je bilo poslanih devet naj-

vojno ter je nise hotel podpirati. Za vsako vojno, v katero bi varoval, bi dal svoje življenje a za vojno, v katero ne verujem, bi ne prispeval niti ene varčevalne znamke. Če bi bil pripravljen kupovati Liberty bonde ter nabirati denar, da se pošlje v vojno druge, bi mogoče ohranil svojo osebno prostost. Moja duša pa bi prišla s tem v ječo in vesel sem, da nisem napravil take izbire.

— Seveda sem predstavljal taržo. Dobromisleče ženske so me ustavljale na cestah ter mi pripovedovale, da so prišle prav iz Chicaga ali kje drugod, da mi prodajo eno varčevalno znamko. Ko pa sem navedel svoje razloge na priprost način, sem prišel semkaj. — Nikarte pa si domišljati niti za en tretutek, da sem nesrečen. To so ja čudoviti dnevi. To je jutranja zora svetovne emancipacije. Luč, ki se poraja na iztoku, bo kmalu preplovila celo Ameriko in velika duša človečanstva, ki se je skozi stoletja borila navzgor proti bigotstvu, okrutosti in pohlepu, bo kmalu razumela pomen onega boja ter osega življenje večje izobilice.

Tej sliki pa je treba dodati še nadaljno potezo. Kandidatu Debsu namjaka to, kar imenujejo mi smisel za humor. Tekom celega najinega pogovora ni zbil niti ene šale.

Ene vrste šal se Debs ne more vdeležiti. Človeška strast je zanj sveta in vsak dokaz ponižanje te strasti ga napravi žalostnim in otožnim. Riskantne povesti so vsled tega zanj izgubljena stvar in nikdar jih človek dvakrat ne pove Debsu. S tem pa nočemo reči, da je puritanec. On je ravno nasprotje puritana. Treba je presenečeje, če se hoče napraviti tako povest za šaljivo, a popolnoma nemo-goče je presenetiti Debsa.

Vsakdo ki je bil v ječi, ve, kaj se zgodi tam s človeškimi strastmi. Brez vsakega social. življenja in brez vseh normalnih človeških odnošajev, postane čustvena narava jetnika bolna. Ječe so vsled tega polne nesramnosti in v njih globinah brez upanja se kote najbolj strašne perversnosti. Tudi Atlanta ni bila nobena izjema. Iz ust številnih opazovalcev pa sem čul pričevanja, da je ta jetnišnica izjema danes.

Vprašal sem Debsa glede tega. — Upam, da nisem delal pridrig svojim tovarišem v ječi, — je rekel. — Skoro vse kar sem skušal storiti, je bilo, da zlomim nekatero izmed verig, ki vklepajo dušo. Od časa do časa sem govoril z nekaterimi teh trpinčenih duhov o vrednosti čistega duha v čistem telesu in skoro vedno se mi je zdelo da me razumejo. Človeštvo hoče biti čisto. Le pojditte sedaj naprimer skozi našo holnico in nikdar ne boste čuli kake nesramne besede.

Tekom celega najinega pogovora, ki je trajal v prvem slučaju pol ure v drugem pa celo uro, ni omenil ta predsedniški kandidat niti z eno besedo kampanjo, — namreč to kampanjo, ki se razlikuje od vseh drugih kampanj. Boreči se delavci, — je bila fraza, ki jo je največkrat ponavljal. Boj, kot ga je videl on, pa ni bil omejen na čas ali prostor. Obsegal je celi svet.

Debs je ustaš, a je strogo ameriški ustaš in v nobeni deželi na svetu ni danes nobene socialistične sile, katero bi vodila osebnost, silična Debsu. Tudi on ima svoje-ga lastnega ameriškega junaka. Ta junak ni Washington in tudi ne Lincoln. To je John Brown iz Ossawatomic, ki je bil obešen v Harper Ferry, kojega duša pa je, soglasno z balado iz onih dni "marširala naprej".

finejših koz iz cesarske črede na povelje sultana kot lar nekemu dr. James B. Davis v South Carolina. Dr. Davis je obiskal Turčijo v pričetu istega leta, da vzporedi par eksperimentov glede nasajanja bombaža. Sultana mu je dal izraz svoji hvaležnosti s tem, da mu je poslal par Angora koz, ki so predstavljale jedro sedanjih velikih čred, ki se pasejo po Ameriki in ki štejejo nekako 60.000 glav. Ta žival je zelo izurjena ter skoro nedestopna z ozirom na katerekoli bolezen. Uspevala bo ter se množila, kjer bi drobica ali goveja živina poginila od glada.

Začimbe, šoljila in najraznovrstnejša domača zdravila, katere priporoča magr. Kneipp, imam vedno v zalogi. Pišite po brezplačni cenik. MATH. PEZDIR P. O. Box 772, City Hall Station, NEW YORK CITY

ZASTONJ VSEM KI TRPE NA NADUHI Brezplačna poskušnja metode, katero more vsak rabiti brez nepravilne izgube časa. Imemo nov način, kako saraviti naduho in šellmo, da postavite na naš račun. Nič ne de, ako je to že dolga bolezen, ali pa se je pojavila še-le ured kratkim, ako je slučajna ali pa kronična naduha, naročiti morate brezplačno poskušnjo našega načina. Na to se ne gleda, v kakli klmi živite, ne gleda se na vašo starost ali opravilo, ako vas muči naduha, naš način vas bo takoj osarivil. Posebno šellmo poslati onim, ki se nahajajo navides v obupnem stanju, kjer niso pomagala "vsakovrstna vdihavanja, brizganja, saravila opila, dimi, patentirano kajenje itd., šellmo pokazati vsakomur, da je ta novi način zločeden, da vstaviti vsako težko dihanje, vse hropenje in vse strahne napade takoj za vsa vasa časa. Ta prosta poskušnja se rabi le en sam dan. Pišite se danes in pričinite o tem načinom takoj. Ne pošiljite denarja. Najbolje je, če pošiljate spredni kupon. Storitve se danes - niti pošiljate ne plačate.

PROSTI KUPON ZA NADUHO FRONTIER ASTHMA CO., Room 6 & 7 Niagara and Hudson Sts., Buffalo, N. Y. Pošljite prosto poskušnjo našega načina:

Dr. Koler SLOVENSKI ZDRAVNIK 638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, specializiran v Pittsburghu, ki ima 23-letno prakso v saravljanju vseh moških bolezni. Zastrupljenje krvi, urati in sicer brez saradje, Erlich. Če imate mogoče ali nesramne po telesu v arju, ispadanja las, bolečina v kosteh, pridite in isčinite vam bom kri. No čakajte, ker ta bo leson se nalise. Vse mdske molenim saravilo po ekstrahni metodi. Kakor hitro opazite da vam prenehajo saravje, ne čakajte, temveč pridite in is vasa nam sopot povrnili. Hidroacili ali vodno kilo osarivam v št. urah in sicer brez saradje. Bolezni maburja, ki povzročijo boleline v križu in vrtigo in vsašn tudi pri puščanju voda, osarivam v gotovosti. Revmatizem, trganje, bolečina o teklino, srbečice, škroče in druge kožne bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi, osarivam v kratkem času ni potrebno isčati. Uradne ure: vsak dan od 8. ure sntraj do 8. svečer, v petkih od 8. ure sntraj do 5. popoldne; ob nedeljah od sntraj do 2. popoldne.

ČUDOVITA PRILIKA se nudi varčnim Slovincem, da kupijo lot v Leavittsburgu, Ohio, kjer že obratuje velika tovarna za gumij in kjer grade novo jeklarno, obe v bližini teh lotov. V začetku se zaposluje par sto mož. Stalno delo garantirano. Ti loti so ravni, v središču ležeči, pripravni za k cestnim železnicam, železnicam in avtomobilskim cestam. Leavittsburg je oddaljen tri milje od Warren, Ohio, 17 milij od Youngstowna, 22 milij od Clevelanda ter je eno najboljsh odpošiljalnih železniških mest, ker leži na glavni črti Cleveland, Akron in Buffalo. Prilika napraviti denar je vedno boljša, če kupite v naraščajočem mestu, ker se lotom za graditev vrednost z rastjo mesta podvoji ali potroji (včasih še več) po originalni ceni kot je bilo to pri mestih v državi Ohio, kot Akron, Youngstown itd. Pred 7 ali 8 leti se je o teh mestih le malo vedelo, sedaj imajo pa na stotisoče prebivalcev, ki vsi delajo dober denar. Gotovina ni potrebna. Mi potrebujemo takoj 75 dobrih slovenskih družin, da se naselijo tukaj. Po naših lahkih pogojih kupijo z malim denarjem ter si zgrade dom v tem čudovitem novem mestu Leavittsburg, Ohio. Za nadaljne informacije pridite ali pišite na Mr. Adam, The TRUMBALL REALTY & DEVELOPMENT COMPANY 301 Union Bank Bldg., WOOD ST & FOURTH AVE. PITTSBURGH, P. A.

Presim cenjene rojake širom Amerike, ako je komu znano, kje je JAKOB KUKAR, rojen v vasi Prbišje št. 2, občina Semeč, okrajno glavarstvo Črnomelj, Dolenjsko. Slišala sem, da je umrl, a zagotovo ne vem. Zato prosim cenjene rojake, ako je komu kaj znano, naj mi piše, ako je pa še živ in čita ta oglas, se prosim, da se oglasi, ker me njegova mati prosim, da naj pozivem za njega. — Mrs. Frances Anžiček, 734 Main St., W. S., Saginaw, Mich. (12-15-10)

POTREBUJEM 500 MOŽ, poročenih ali samskih, promogorjev za West Virginijo in Pensylvanijo, za pensylvanske jeklarne, novo jeklarne, splošno gradilno delo, delavce na železnicah, gozdarje za New York, Maine in severozapadne države. Najboljša plača, najboljša hrana in stanovanje. Dostavimo jih mi. Nobenega denarja ni treba. Odpošljite se jih vsak dan. Oglasite se pri: Rudolph Stachik, Vice President, Consolidated Employment Corporation, 100 West Street, med Liberty in Cedar St., New York.

COLUMBIA GRAMOFONE VICTOR NAVINŠEK, 331 Greeve St., CONEMAUGH, PA. OD \$35.50 — \$350.00 — VELIKA ZALOGA — PLOŠČ V VECH JELI-KIH. BREZPLAČNE CENIK DOBITE PRI: 15218 Holmes Ave., Cleveland, O.

Pozor igralci harmonik! Ravno kar sem sprejel iz starega kraja veliko blaga (sline in kovanje) za izdelovanje harmonik, zato sedaj lahko naredim zopet lepe in trpezne harmonike v kratkem času in kakoršne si kdo želi, po zmernih cenah. Izdelanih imam nekaj trivrstnih harmonik, katere lahko takoj odposlim. Priporočam se cenjenim rojakom po širni Ameriki.

Pozor! Slovenci, Hrvati in Srbi ki potujete skozi New York. Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi. Čiste sobe z eno ali dvema posteljima. Prostor za 250 oseb, Domača kuhinja. Najnižje cene. August Bach 63 Greenwich Street New York, N. Y.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah. Tiho trpeče. Mnogo žene in mlada dekleta trpe na tihem od bolezni svojega spola. Take bolezni se ponavadi kažejo potom bolečin v križu, na strani, v ledjih ali spodnjem delu trebuha, večkratnem glavobolu, vročem in hladnem spreminjanju po telesu. Severa's Regulator (Severov Regulator) je pravilno zdravilo za odstranjenje teh bolečin in za popravilo neravnosti vseh katerih trpe žene in dekleta. To zdravilo je bilo znano in rabljeno mnogo let s najboljshim uspehom. Dobite ga pri vašem lekarju. Dobite previzni, da diktira sigurno "Severovega". Cena \$1.25 in 5c davka. W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA.

IZUJEN MESAR dobi dobro in stalno delo takoj pri: John Kramer (mesar in grobar), 5301 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 11-14-10

Svečenik in detektiv.

Detektivski roman. — Angleški spisal G. K. Chesterton.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

40

(Nadaljevanje.)

Zavili so krog vogala ter se bližali glavnemu uhodu. Pri vstopu so zapazili belo-oblečenega človeka že tretjič. Šel je naravnost proti glavnim vratom, tako da je bilo videti skoro nevrjetno, da ni ravno prišel iz nasproti ležeče delavnice sobe. In vendar so vedeli, da so bila vrata k tej sobi zaklenjena.

Oče Brown in Flambeau pa sta ohranila to skrivnostno nedodnost zase in dr. Harris ni bil človek, ki bi si belil glavo glede nemogočega. Pustil je iti ven povsod navzočega Azijata ter stopil ravnostno korakov v predstobo.

Tam je zadel na nekoga človeka, ki je bil že pozabljen. Nesramni Atkinson je še vedno postopal naokrog, žvižgal ter se dotikal vseh stvari s svojo palico. Na obrazu zdravnika je bilo videti gnjus in odločnost in je rekel proti svojima spremljevalcema:

— Jaz moram zopet zakleniti vrata, kajti drugače bo prišel vrag zopet noter. V dveh minutah bom zopet znanj.

Hitro je odklenil ter takoj zaklenil za seboj ter s tem prepričan se en poskus nepridiprava, da vdre v sobo.

Mladi mož se je vrzel nestrno na enega izmed stolov v predstobi. Flambeau je opazoval neko perzijsko sliko na steni in oče Brown, ki se je nahajal v reke vrste otmotici, je zrl brez misli na vrata. Po nekako štirikaj minutah so se slednja zopet odprla. V tem sinčaju pa je bil Atkinson urmejši. Napravil je skok, držal vrata za trenutek odprta ter zaklical:

— Čuj, Quinton, jaz potrebujem...

Z druzge strani delavnice sobe je bilo čuti jasni glas Quintona, nekoliko med zdehanjem ter smehom:

— Ze vem, kaj potrebujes. Vzem ti in me pusti pri miru. Pišem psem o pavih.

Se predno so se vrata zaprla, je priletel skozi špranjo zlatnik za deset šilingov in Atkinson je bil ujel z veliko ročnostjo.

— To je torej končano, — je rekel zdravnik ter je zno zaprl vrata, makar je na čelu drugih odšel na vrt.

— Uhogi Leonard se sedaj lahko malo odpočije, — je rekel proti očetu Brownu. — Zaprt bo sedaj popolnoma sam za eno uro ali dve.

— Da, — je odvrnil duhovnik, — njegov glas je bil svež in vesel, ko smo ga zapustili.

Nato pa se je zamišljeno ozrl po vrtu naokrog ter videl zamenjano postavo Atkinsona, ki se je igral s svojim zlatnikom.

Še bolj naprej pa je bilo videti postavo Indijca, ki je sedel na nekem kupu sena. Vsled tega je vprašal neposredno:

— Kje pa je Mrs. Quinton?

— Šla je v svojo sobo gor, — je odvrnil zdravnik. — Tam, na zavesti je videti njeno senca.

Oče Brown se je ozrl navzgor ter premetril z nagubanim čelom temni obris, ki se je kazal na razsvetljenem oknu.

— Da, — je priznal, — to je njena senca. Nato pa je šel par metrov naprej ter se lel na neki vrtni stol.

Flambeau je sedel poleg njega, a zdravnik je bil eden onih energičnih ljudi kateri se boljše počutijo na svojih nogah. Vsled tega je korakal naprej v mrak, kadil svojo smodko in oba prijatelja sta bila prepuščena sama sebi.

— Oče, — je prišel Flambeau po francoski, — kaj vam je?

Oče Brown je ostal za pol minute nepremičen in molčeč, a rekel nato:

— Praznovanje je nekaj brezverskega, a tukaj na tem krajem leži nekaj takega v zraku. Jaz mislim, da je oni Indijec, — vsaj deloma

— Inzova se je zatopil v molk ter opazoval daljne obrise Indijca, ki je bil še vedno sedel nepremično, kot zatopljen v molitev. Na prvi pogled je bil videti nepremičen, a ko ga je oče Brown pričel natančneje opazovati, je zapazil, da se je njegovo gorje telo počasi gibalo sem in tja, prav kot so se gibali vrhovi dreves v lahkem vetru.

Tema je pričela hitro padati na pokrajino, kot pred nevlito, a še vedno je bilo mogoče videti vsako postavo na svojem mestu. Atkinson je slonel ob nekem drevesu, žena Quintona je stala pri svojem oknu, zdravnik je šel počasi krog vogala delavnice sobe in fakir je še vedno sedel pokonec ter se lahko gugal sem in tja. Brez dvoma se je bližala nevlita.

— Ko je Indijec govóril z nami, — je pričel oče Brown, — sem imel nekaj kot vizijo, kajti videl sem takorekoč njega in svet, v katerem je živel. In vendar je rekel le trikrat isto. Ko je prvič rekel: — Jaz ne želim ničesar, — je to pomenjalo, da je nedostopen, da ohranja Azija svojo skrivnost zase. Nato pa je zopet rekel: — Jaz ne želim ničesar — in vedel sem, da zadostuje samemu sebi, kot kozmos; da ne potrebuje nobenega boga in da ni zanj nikakih grehov. Ko pa je tretjič rekel: — Jaz ne želim ničesar, — je rekel to splamtečini očmi. Jaz sem razumel, da misli to dobesedno, da je Nirvana njegovo hrepenenje in njegova domovina, da si ne želi nič drugega kot da se razblini v nič, da si želi razdejanja vsega....

Dve kapljici sta padli in iz tega ali onega vzroka se je Flambeau ozrl navzgor, kot da sta ga kapljici zbudili. V istem trenutku pa je pričel s koneca rastlinjaka leteti proti obema zdravnik, ki je nekaj kričal.

Ko je prišel do obeh kot bomba, je hotel slušati, da se je nemirni Atkinson približal hiši. Zdravnik ga je prijel za vrat ter kričal:

— Slepac! Kaj si mu storil, ti pes!

Duhovnik je skočil na noge in njegov glas je zvenel tako ostro kot oni poveljujočega častnika.

— Nikakih pret-pov, — je rekel hladno. — Dosti nas je tukaj, da lahko zadržimo vsakega. Kaj se je zgodilo, doktor?

— Nekaj ni v redu s Quintonom, — je odvrnil zdravnik, bled kot smrt. — Ravno sem ga videl skozi okno in način, kako leži, mi se ugaja. Ne leži več tako kot takrat, ko sem ga zapustil.

— Pojdimo k njemu noter, — je rekel oče Brown na kratko. — Mr. Atkinsonas lahko izpustite. Jaz ga nisem izpustil iz oči, odkar smo čuli glas Quintona.

— Jaz bom ostal tukaj ter ga strážil, — je rekel Flambeau. — Vi pa pojdite noter ter poglejte.

Zdravnik in duhovnik sta pohitela proti vratom študijske sobe, jih odprla ter planila noter. Pri tem sta skoro padla preko velike Mahagoni mize v sredini, za katero je pesnik ponavadi pisal, kajti soba je bila razsvetljena le s slabotnim ognjem v kamini. Sredi te mize je ležal posamezen kos papirja, očitno ramenoma tja položen. Zdravnik je prijel za papir, vrzel nanj pogled ter vzkliznil:

(Dalje prihodnjic.)

Zveza Jugosl. Pev. Društev

Glavni sedež: Johnstown, Pa.

Zapisnik

ZBOROVANJA ZVEZE JUGOSLOVANSKIH PEV. DRUŠTEV v Millicen dvorani, Youngstown, O., 6. septembra ob priliki petega zvezinega koncerta.

(Konec.)
Pravila.

Tajnik Dupin bere pravila točke za točko ter se točka "Ime" sprejme v edicji, kakor je bilo v starih pravilih.

O drugi točki "Namen" se je razvila debata.

Mladineo opozarja, da so v tej točki "namen in sredstva" stavljeni skupno, medtem ko smatra za pravilno, da se namen loči od sredstva in zato predlaga, da se iz te točke napravita dve, ki se naj glase:

"II. Namen:
Namen Zveze je, da z združenimi silami:

a) Goji, podpira in širi jugoslovansko pesem in glasbeno poimovanje, v posebnem oziru na petje v zboru ter deulje na to, da se izvaja petje kar najuzornejše (ter da se po možnosti povsod uvede enolično postopanje).

b) S pomočjo pesmi vzdržuje narodno zavest in idejo narodne edinstva vseh Jugoslovancev.

c) Podpira in ščiti tako pojctine, kakor skupne interese vseh jugoslovanskih pevskih društev (zborov).

d) Deluje za združenje vseh jugoslovanskih pevskih društev v eno celoto v svrhu gojenja pesmi.

e) Učepi občinstvu smisel in ljubav do lepe umetnosti, da pevskim društvom vsestransko pomaga in aktivno podpira;

f) Popularizira jugoslovansko pesem med ameriškim narodom in ji na ta način pripravi odlično mesto.

III. Sredstva.
Da se ta namen izvrši, se bo Zveza posluževala vseh sredstev, posebno pa:

a) Poskušala bo ustanovljati nova jugoslovanska pevška društva (zbor) po vseh jugoslovanskih naselbinah, kjer so za to razmere ugodne.

b) Delovala bo na to, da se združijo okrožna društva in župne organizacije, kjer je najmanj šest takih pevskih društev.

c) Prirejala bo pevške koncerte, izlete itd.

d) Razpisovala bo nagrade za jugoslovanske zborne skladbe, izdajala v svojem založništvu in jih delal med zvezna društva.

e) Vstvarjala bo zveze s glazbenimi krogi ter delovala na to, da društva, župe in zveza nastopajo v ameriški javnosti.

f) Nabavljala bo najboljše skladbe za svoje člane ter jih tiskala in za minimalno ceno prodajala zveznim društvom.

g) Dajala bo zveznim društvom vse informacije, ki spadajo v pevsko in glazbeno stroko ter bo posredovala v vsakem oziru v prid društev.

Ta dodatek se soglasno sprejme. —

Točka "Uprava" se sprejme, kot je bila prej.

Točka "Glojni obor" se popravi v toliko, da se v 4. točki izpusti "pomožni tajnik", ker se je dognalo, da glavni tajnik, bodisi Hrvat ali Slovenec, popolnoma lahko dopisuje s posameznimi društvi in da ga vsako društvo razume brez ozira na to, v katerem jeziku piše. Ravno tako se popravi 6. točka, ki določa, da so trije nadzorni odborniki brez ozira na narodno razliko.

Točka "Zborovanje" se sprejme, kot je bila.

Točka "Pristojbine" ostane postarem.

Točka "Članstvo" ostane pri starem.

Točka "Izpremema pravil" ostane pri starem.

Točka "Dnevni red zborovanja" ostane pri starem.

Pritožbe.

Gl. predsednik Prim. Kogoj posebno opozarja na to točko ter

načlaha, da se ne bodo vzeli v pretes krajevni prepri, temveč samo prepri, ki se tičejo izključno Zveze.

Leopold Jenko, član društva "Edinost" želi izvedeti, kdaj je društvo "Edinost" prijavilo pesmi, katere je želelo peti na koncertu, ker je moralo društvo nastopiti z dvema hrvatskima pesmama, dasi je bilo urupravljeno z eno hratsko in eno slovensko pesmijo. Društvo "Soča" se je namreč prijavilo z isto pesmijo kot "Edinost".

Gl. tajnik Dupin pojasnjuje, da je društvo "Soča" naznanilo svoj program dva dni prej kot društvo "Edinost" in je dosledno imelo prednost, da obdrži svojo pesem na programu, dočim se bi moralo društvo "Edinost" obvestiti, da svojo točko premeni. Pismo društva "Soča" je prišlo 4. avgusta, društva "Edinost" pa 6. avgusta.

Ivan Klarič, član društva "Strosmajer" opozarja na neprijetno, ki se je pripetila, da sta bila za večerajšnji koncert izdelana dva programa, vsled česar je prišlo do zmešnjave.

Vrhovni pevovodja Ign. Hudc izjavlja, da je njega naučila izkušnja, da mora biti oprezen, ker se je že dogodilo, da je bil koncert, pa nobenega programa. Pisal je tudi društvu "Strosmajer" v zadevi programa; ker pa krajevni kone ni odbor, na to ni odgovoril in njega ni obvestil, da bo pustil tiskati program, zato je sam pustil tiskati program; poleg tega pa tudi smatra, da je boljše, da sta bila dva programa, kot pa da ne bi bilo nobenega.

Gl. tajnik je mnenja, da ima dati program v tisk krajevni odbor, ne pa gl. pevovodja; v bodoče pa mora krajevni odbor v tej zadevi vedno priti v sporazum z glavnim odborom in da se ima oddati program v tisk po vsestranskem odobrenju in nalogu od strani odbora onemu, ki ima dati v tisk program.

Ivan Klarič se pritožuje, ker se je glavni pevovodja vmešaval v prireditve banketa, češ, da to ne spada v njegov delokrog.

Ignac Hudc odgovarja in načlaha, da je pripravljen zavrniti te pritožbe, ako je pritožba posledica njegove osebne brige za vse, kar se tiče zvezinega nastopa; načlaha pa, da je dal samo sugestijo, katero je lahko krajevni odbor po svojem lastnem razumevanju vzel na znanje, ali pa ne. Na vsak način pa je krajevni odbor moral biti zadovoljen, da se vsaj eden pobriž in želi, da bi bi temu odboru v pomoč.

Primož Kogoj se pritožuje, da se je vsled nepazljivosti stavilo v program njegovo ime kot pevovodja društva "Edinost" ter izražal obžalovanje in prošil člane tega društva, da naj prej prevdarijo, predno bi njega zaradi tega obsodili, ker pod nobenim pogojem ne, da bi se kaj imenoval, kar ni.

Gl. tajnik Dupin izjavlja, da je to nekoliko njegova krivda, ker ni vedel za novi naslov društvenega tajnika ter se je zaradi tega pismo zakasnilo in odgovor prišel prepozno, da bi se moglo v programu popraviti. Ravno tako je sile v službo Zveze, ki je nanj pa je tudi krivda društva samega, ker ni navedlo imena pevovodja, ko je prijavilo svoje pesmi.

Ramo.

Gl. predsednik Primož Kogoj raznani, da želi g. Ivan Mladineo kot predstavnik jugoslovanskega odseka Foreign Language Information Service Ameriškega Rdečega križa pozdraviti zborovanje in povedati nekaj besed ter vpraša zborovanje, ako ga želi poslušati.

Zborovanje je soglasno sklene, da ga posluša.

Mr. Ivan Mladineo pojasni delovanje F. L. I. S. Jugoslovanskega odseka ter korist katero ima od tega naš narod. Popisuje delovanje Rdečega križa v Jugoslaviji, delovanje njegovega odseka za tukajšnji narod ter obširni program Rdečega križa za prihodnje leto, kar bo našemu narodu v tej deželi v veliko korist. Pozivlja Zvezo in njene člane ter društva, da pomagajo pri prihodnjem vpisavanju članov v Rdeči križ, da na ta način omogočijo to vredno in koristno delovanje za naš narod tukaj in v starem kraju.

Ign. Hudc z ozirom na besede Mr. Mladineo-ta pojasnjuje veliko delo njegovega urada in Ameriškega Rdečega križa ter smatra, da tako delo zasluži priznanje od strani našega tukajšnjega naroda in zato predlaga, da se sprejme naslednja resolucija:

"Članstvo Zveze Jugoslovanskih Pevskih Društev, zbrano na svojem zborovanju 6. septembra 1920 v Youngstown, O., uvidevaljoč hvalevredno delovanje Ameriškega Rdečega križa in izrazuči svoje priznanje za veliko humanitarno delo te organizacije (A. R. K.) za jugoslovanske sirote in za revno ljudstvo v jugoslovanskih krajih ter slednjič z ozirom na to, da A. R. K. s svojimi poročili in nasveti v velikem obsegu deluje za korist in povzdigo gnotnega, ekonomskega in socialnega stanja številnega jugoslovanskega naroda v Združenih državah:

Izraža tem potom Amerškemu Rdečemu križu svoje priznanje in pozivlja vsa zvezna društva in njihove člane, da aktivno delujejo v svojih društvih in rojakih, da se v čim večjem številu upičejo za člane A. R. K. pri bodočem članstvenem vpisovanju, ki se ima vršiti od 11. do 25. novembra ter da na ta način s številkami pokažemo A. R. K., da ni naše delovanje samo v besedah, temveč praktično delo, da se njegov hvalnevredno delo podkrepri, razvije in razširi v korist širokih mas našega naroda v Združenih državah."

Gl. predsednik Kogoj da resolucijo na glasovanje ter je bila soglasno sprejeta.

Na predlog Toma Brajkoviča se soglasno sklene, da se podeli tajniku Dupinu svota \$50.00 za stroške, katere je imel pri svojem delu za Zvezo kot znak priznanja od strani zborovanja za neumorni trud s pisanjem not za vsa društva.

Predlog je bil soglasno sprejet, da se Dupinu podeli svota \$50.00 v priznanje njegovega velikega dela v korist Zveze.

Nadalje se predlaga in soglasno sklene izmed treh skladateljcev, ki so poslali skladbe, pošlje svota 1000 kron; Vidrieh predlaga, da se ta svota izplača iz blagajne, kar se sprejme.

Jenko predlaga, da bi se pustili napraviti zvezni znaki; zborovanje predlog sprejme ter prepuča odboru, da to stvar uredi. Društva morajo te znake plačati.

Ker je bil s tem dnevi red izčrpan, glavni predsednik Kogoj zborovanje zaključil in pozivlja člane, da skopno zapoje "Slovensce, Srb, Hrvat".

S tem je bilo zborovanje zaključeno.

Ivan Mladineo, zapisnikar.

SUHO GROZDJE
Importirano iz starega kraja
22 centov funt.
Bokra 50 funtov \$11.00
Posebna cena na veliko.
BALKAN IMPORTING CO
51-53 Cherry Street
New York, N. Y.

LLOYD SABAUDO 3 State Street
New York
Pobudni odpluje iz New Yorka parnik na 2 vikala RE D'ITALIA
30. okt'20
Izdajajo se direktni vojni listi do vsake glavni mest v Jugoslaviji.
Hvalno vino potnikom 2. razreda.

Cosulich črta
Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.
PRES. WILSON 3. novembra
za Dubrovnik 3. razred \$130.
in \$5. davka. 2. razred \$200.
Za Trst 3. razred \$125.
in \$5. davka. 2. razred \$200.

BEAVERE 18. novembra
Potom listov, izdanih za vse kraje v Juogoslaviji in Srbiji.
Razkojne ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.
PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

Cunard Line
Parnik "Saxonia"
odpluje
30. oktobra
naravnost v Hamburg.

Kabine po \$180.00
Tretji razred \$125.00
in \$5. vojnega davka.
Vprašajte pri najbližjem Cunard agentu.

ANCHOR LINE
Parnik "Calabria"
odpluje 23. oktobra
naravnost v Dubrovnik in Trst.
Za tretji razred \$125.00
in \$5. vojnega davka.
Vprašajte pri najbližjem Cunard — Anchor agentu.

Cunard Line
"Pannonia"
odpluje 9. NOVEMBRA
v Dubrovnik in Trst.
Cena za tretji razred: \$125
in \$5.00 vojnega davka.
Oglasite se pri najbližjem Cunard agentu.

NAZNANILO
Prof. dr. BAER, specialist nad 30 let
in več let znan v Pittsburghu ter okolišč se je preselil v svoj nov urad na 534 SMITHFIELD ST., Pittsburgh.
Če priđete v moje pisarno, se boste prepričali, da je to najboljše vredna pisarna, kar ste jih kdaj videli. Nabavil sem si vse moderne in znanstvene aparate v dobrobit mojih bolnikov. Če potrebujete preskušnjo krvi, kemično analizo urate, preiskavo X-Zarki, čili kar koli zahtevate, sem jaz v stanju, da vam postrojem. Jaz imam svojo lastno lekarno, napolnjeno z najboljšimi evropskimi in ameriškimimi zdravili.
Ehrlichov 606, Zdravilne reumatizma, jetrnih, ledčnih, mehurnih in ledčnih boleznih ter zdravljenje možkih boleznih je moja specialiteta. Ne izgubljajte časa z drugimi. Izvezite v vašem lastnem jeziku resnico o vašem slučaju ter ozdravite. Uradne ure: Vsak dan od devetih dopoldne do osemih zvečer. V sredo od devetih dopoldne do ene popoldne.
PROF. DR. BAER, specialist 534 Smithfield St.
PITTSBURGH, PA.
Pol bloka od česte Avenue.

KRETANJE PARNIKOV		
KEDAJ PREBILNO ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.		
LA LORRAINE	15 okt.	Havre
NEW YORK	16 okt.	Cherbourg
ADRIATIC	20 okt.	Cherbourg
LAFAYETTE	23 okt.	Havre
ST. PAUL	23 okt.	Cherbourg
CALABRIA	23 okt.	Trst
CANOPIC	26 okt.	Genoa
ROCHAMBEAU	28 okt.	Havre
MAURETANIA	28 okt.	Cherbourg
LA SAVOIE	30 okt.	Havre
RE. D'ITALIA	30 okt.	Genoa
PHILADELPHIA	30 okt.	Cherbourg
ARGENTINA	2 nov.	Cherbourg
PRES. WILSON	3 novembra	Trst
FRANCE	3 nov.	Havre
PESARO	6 nov.	Genoa
PANNONIA	9 nov.	Trst
CRETIC	9 nov.	Genoa
EMPERATOR	11 nov.	Cherbourg
LA LORRAINE	13 nov.	Havrt
BELVEDERE	18 nov.	Trst
LA TOURAINE	20 nov.	Havre
ARGENTINA	9 dec.	Trst
PRES. WILSON	22 dec.	Trst

Giese cen za vozne natike in vse druge poljanke, čimrite se na turško

F. RANK BAKER
52 Cortlandt St. New York

LLOYD SABAUDO 3 State Street
New York
Pobudni odpluje iz New Yorka parnik na 2 vikala RE D'ITALIA
30. okt'20
Izdajajo se direktni vojni listi do vsake glavni mest v Jugoslaviji.
Hvalno vino potnikom 2. razreda.

Cosulich črta
Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.
PRES. WILSON 3. novembra
za Dubrovnik 3. razred \$130.
in \$5. davka. 2. razred \$200.
Za Trst 3. razred \$125.
in \$5. davka. 2. razred \$200.

BEAVERE 18. novembra
Potom listov, izdanih za vse kraje v Juogoslaviji in Srbiji.
Razkojne ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.
PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

Cunard Line
Parnik "Saxonia"
odpluje
30. oktobra
naravnost v Hamburg.

Kabine po \$180.00
Tretji razred \$125.00
in \$5. vojnega davka.
Vprašajte pri najbližjem Cunard agentu.

ANCHOR LINE
Parnik "Calabria"
odpluje 23. oktobra
naravnost v Dubrovnik in Trst.
Za tretji razred \$125.00
in \$5. vojnega davka.
Vprašajte pri najbližjem Cunard — Anchor agentu.

Cunard Line
"Pannonia"
odpluje 9. NOVEMBRA
v Dubrovnik in Trst.
Cena za tretji razred: \$125
in \$5.00 vojnega davka.
Oglasite se pri najbližjem Cunard agentu.

NAZNANILO
Prof. dr. BAER, specialist nad 30 let
in več let znan v Pittsburghu ter okolišč se je preselil v svoj nov urad na 534 SMITHFIELD ST., Pittsburgh.
Če priđete v moje pisarno, se boste prepričali, da je to najboljše vredna pisarna, kar ste jih kdaj videli. Nabavil sem si vse moderne in znanstvene aparate v dobrobit mojih bolnikov. Če potrebujete preskušnjo krvi, kemično analizo urate, preiskavo X-Zarki, čili kar koli zahtevate, sem jaz v stanju, da vam postrojem. Jaz imam svojo lastno lekarno, napolnjeno z najboljšimi evropskimi in ameriškimimi zdravili.
Ehrlichov 606, Zdravilne reumatizma, jetrnih, ledčnih, mehurnih in ledčnih boleznih ter zdravljenje možkih boleznih je moja specialiteta. Ne izgubljajte časa z drugimi. Izvezite v vašem lastnem jeziku resnico o vašem slučaju ter ozdravite. Uradne ure: Vsak dan od devetih dopoldne do osemih zvečer. V sredo od devetih dopoldne do ene popoldne.
PROF. DR. BAER, specialist 534 Smithfield St.
PITTSBURGH, PA.
Pol bloka od česte Avenue.

NAZNANILO
Prof. dr. BAER, specialist nad 30 let
in več let znan v Pittsburghu ter okolišč se je preselil v svoj nov urad na 534 SMITHFIELD ST., Pittsburgh.
Če priđete v moje pisarno, se boste prepričali, da je to najboljše vredna pisarna, kar ste jih kdaj videli. Nabavil sem si vse moderne in znanstvene aparate v dobrobit mojih bolnikov. Če potrebujete preskušnjo krvi, kemično analizo urate, preiskavo X-Zarki, čili kar koli zahtevate, sem jaz v stanju, da vam postrojem. Jaz imam svojo lastno lekarno, napolnjeno z najboljšimi evropskimi in ameriškimimi zdravili.
Ehrlichov 606, Zdravilne reumatizma, jetrnih, ledčnih, mehurnih in ledčnih boleznih ter zdravljenje možkih boleznih je moja specialiteta. Ne izgubljajte časa z drugimi. Izvezite v vašem lastnem jeziku resnico o vašem slučaju ter ozdravite. Uradne ure: Vsak dan od devetih dopoldne do osemih zvečer. V sredo od devetih dopoldne do ene popoldne.
PROF. DR. BAER, specialist 534 Smithfield St.
PITTSBURGH, PA.
Pol bloka od česte Avenue.

NAZNANILO
Prof. dr. BAER, specialist nad 30 let
in več let znan v Pittsburghu ter okolišč se je preselil v svoj nov urad na 534 SMITHFIELD ST., Pittsburgh.
Če priđete v moje pisarno, se boste prepričali, da je to najboljše vredna pisarna, kar ste jih kdaj videli. Nabavil sem si vse moderne in znanstvene aparate v dobrobit mojih bolnikov. Če potrebujete preskušnjo krvi, kemično analizo urate, preiskavo X-Zarki, čili kar koli zahtevate, sem jaz v stanju, da vam postrojem. Jaz imam svojo lastno lekarno, napolnjeno z najboljšimi evropskimi in ameriškimimi zdravili.
Ehrlichov 606, Zdravilne reumatizma, jetrnih, ledčnih, mehurnih in ledčnih boleznih ter zdravljenje možkih boleznih je moja specialiteta. Ne izgubljajte časa z drugimi. Izvezite v vašem lastnem jeziku resnico o vašem slučaju ter ozdravite. Uradne ure: Vsak dan od devetih dopoldne do osemih zvečer. V sredo od devetih dopoldne do ene popoldne.
PROF